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ACTA Nº 868.

SESIÓN PÚBLICAEXTRAORDINARIA.

FECHA: 30 DE MAYO DE 2016.

PRESIDENTE:Sr.Diego Miguel Di Salvo.

SECRETARIA ADMINISTRATIVA:Dra. Evangelina Dezillio.

CONCEJALES PRESENTES:AlmirónSilvioRafael;ArgañarazGloriaMabel;Bogado Carlos Alberto;Botta Carlos EdgardoCanullánHernánDiego;;Di Salvo Diego Miguel;Fredes, Daniel Antonio;GarcíaMauricio Juan José;Gaya Héctor Omar;Masague Julieta Adelma;PezzelattoCeciliaVanesa;Ponce Paola Mariela, PonzoGerardoGabriel;;Torre Martín Hernán. ……………………………………………………………………….

CONCEJALES AUSENTES: .Cicala Marina Franca, Serafini Ángel Alejandro………….

LUGAR:25 de Mayo.………………………………………………….………………..

HORA DE INICIO: 19:09Hs. …………………………………………………………

HORA DE FINALIZACIÓN: 21:36Hs………………………………………………….

Presidente Di Salvo: Habiendo quorum suficiente. Damos por iniciada la Sesión Publica Extraordinaria, convocada por los Concejales al día de la fecha 30 de mayo. Invitamos a la Concejal Gloria Argañaraz, a Izar la bandera. ……………………….

PUNTO 1

LECTURA DE LA CONVOCATORIA A SESIÓN EXTRAORDINARIA

Presidente Di Salvo: .Comenzamos por el Punto 1 del Orden del Día. Se lee la convocatoria a la Sesión Extraordinaria. ……………………………………………..

Secretaria:Al Señor Presidente del Honorable Concejo Deliberante. 25 de Mayo. Sr. Diego Di Salvo. De nuestra mayor consideración. Los abajo firmantes, integrantes de este Honorable Concejo Deliberante que usted preside, solicitamos por medio de la presente que convoque a Sesión Pública Extraordinaria, de acuerdo a lo prescripto en el Artículo 9º del Reglamento Interno de este H. Cuerpo, a fin de que se dé tratamiento a los Expedientes que se detallan a continuación:Expediente N° 09/2016. Iniciado por: Departamento Ejecutivo y cuyo motivo es: Rendición de Cuentas de la Municipalidad de 25 de Mayo, correspondiente al Ejercicio Año 2015. Y  Expediente N° 12/2016. Iniciado por: Ente Descentralizado Hospital “Saturnino E. Unzué” y cuyo motivo es: Rendición de Cuentas del Ente Descentralizado Hospital “Saturnino E. Unzué”, correspondiente al Ejercicio Año 2015.Sin otro particular, le saludan atentamente. Firman los Concejales: Ponce, Argañaraz, Cicala, Canullán, Torre, Masague, Pezzelatto y Botta. …………………………………………………………

PUNTO 2
DICTÁMENES DE COMISIONES SOBRE ASUNTOS PENDIENTES, EXPEDIENTES N°09/2016 Y N° 12/2016

Presidente Di Salvo: Punto 2. Dictámenes de Comisión de Asuntos Pendientes. Expedientes N°09/2016. Correspondencia Recibida. Iniciada por el Departamento Ejecutivo. ……………………………………………………………………………

Secretaria:Rendición de cuentas del  Ente Descentralizado Hospital "Saturnino E. Unzué" correspondiente al ejercicio año 2015. Sr. Presidente del Concejo Deliberante de 25 de Mayo. Sr. Diego Di Salvo. De nuestra mayor consideración: De acuerdo a lo establecido en el Articulo N° 23 de la Ley 10.869, del Honorable Tribunal de Cuentas. De la Pcia de Bs. As. Remitimos al Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo. La Rendición de Cuentas de la percepción e inversión de fondos de referencia que está compuesta por los estados demostrativos que se detallan a continuación. 1. De ejecución del Presupuesto de gastos, con clasificador institucional. Estructura programática. Fuente de financiamiento. Objeto del gasto. Este último. Atendiendo lo dispuesto en el Artículo 13° delas disposiciones de administración. Al 31/12/2015. 2. De ejecución presupuestaria de recursos con clasificador institucional, por rubro y procedencia, al 31/12/2015. 3. De ejecución de planta de personal aprobada y ocupada con listado de agente clasificado por movimiento. 4. Planilla de modificaciones presupuestaria del ejercicio. 5. Estado de disponibilidades al 31/12/2015. 6. Estado de recursos afectados, versus gastos. 7. Estado de ejecución de recursos, versus extrapresupuestarios. 8. Estado de ejecución de gastos extrapresupuestarios. 9. Estado de ejecución de recursos por procedencia. 10. Estado de ejecución de gastos por fuentes de financiamientos. 11. Estado de ejecución de gastos por cuentas afectadas. 12. Estado de evolución del pasivo analítico. 13. Balance general. Estado de participación patrimonial. Estado de evolución del Activo. Balance de sumas y saldos y CAIF analítica al 31/12/2015. 14. Estado de situación económica financiera. Informe del Departamento Ejecutivo, respecto al cumplimiento de los programas y planes de gobierno. Sin más saludamos al Sr. Presidente. Saludamos muy atentamente. Contadora Marta Rosa Ticera. Secretaria de Gobierno y Hacienda. Dr. Hernán Ralinqueo. Intendente Municipal. …………………………………………..

Expediente N° 12/2016

Presidente Di Salvo:Expediente N° 12/2016. Leemos los Dictámenes de Comisión de Presupuesto y Reglamento. ……………………………………………………….

Secretaria: Dictamen de la Comisión de Presupuesto. Reunida el día 30 de mayo de 2016. Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo la aprobación del siguiente proyecto de:Resolución. Artículo 1º: El Honorable Concejo Deliberante de Veinticinco de Mayo, resuelve rechazar la Rendición de Cuentas del Ente Descentralizado Hospital “Saturnino E. Unzué”, correspondiente al Ejercicio año 2015.Artículo 2º:Elévese copia de la presente Resolución al Honorable Tribunal de Cuentas.Artículo 3º: De forma.Firman los concejales:Botta y Gaya. Dictamen de la Comisión de Presupuesto. Reunida el día 30 de mayo de 2016.Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo la aprobación del siguiente proyecto de:Resolución. Artículo 1º: El Honorable Concejo Deliberante de Veinticinco de Mayo, resuelve aprobar la Rendición de Cuentas de la Municipalidad de 25 de Mayo.Correspondiente al Ejercicio año 2015.Artículo 2º:Elévese copia de la presente Resolución al Honorable Tribunal de Cuentas.Artículo 3º: De forma.Miembro Informante: Concejal Julieta Masagué.Firma concejal:Masagué. Dictamen de la Comisión de Reglamento. Reunida el día 30 de mayo de 2016. Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo, la aprobación del Dictamen emanado de la Comisión de Presupuesto, por el cual se resuelve rechazar la Rendición de Cuentas de la Municipalidad de 25 de Mayo correspondiente al año 2015. Firman Concejales: Almirón y Argañaraz. Dictamen emanado de la Comisión de Reglamento Reunida el día 30 de mayo de 2016. Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo, la aprobación del Dictamen emanado de la Comisión de Presupuesto, por el cual se resuelve aprobar la Rendición de Cuentas de la Municipalidad de 25 de Mayo correspondiente al año 2015. Miembro informante: Concejal Julieta Masague. Firma Concejal Masague. ……………………………………………………………………

Presidente Di Salvo:Ahora sí, la Comisión de Labor, sugirió el tratamiento de los dos Expedientes. Por eso vamos a pasar a leer el Expediente 12/2016. Proyecto de Correspondencia Recibida. Iniciado por Ente Descentralizado Hospital Saturnino E. Unzué. ……………………………………………………………………………….

Secretaria:Rendición de Cuentas del Ente Descentralizado Hospital Saturnino E. Unzué, correspondiente al Ejercicio Año 2015. Al Sr. Intendente Municipal. Dr. Hernán Ralinqueo. De mi mayor consideración. De acuerdo a las normas legales en vigencia. Se envía la siguiente documentación correspondiente al Ejercicio 2015. A los efectos de su presentación al Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo. Anexo I. Estado de ejecución del Presupuesto de gastos. A) Con clasificador institucional, estructura programática, fuente de financiamiento y objeto del gasto, este último atendiendo a lo dispuesto por el art. 13 de las disposiciones de administración. B) Ídem al A), solo con partidas con crédito disponible. C) Ídem al A), solo con partidas sin crédito disponible. D) Con clasificador por carácter económico. Anexo II: Estado de Ejecución Presupuestaria de Recursos: A) Con clasificador institucional, por rubro y procedencia. B) Con recaudación en mas, con clasificador institucional, por rubro y procedencia. C) Con recaudación en menos, con clasificador institucional, por rubro y procedencia. D) Con clasificador por carácter económico. Anexo III: Estado de ejecución de la Planta aprobada y ocupada. Anexo IV: Planillas de Modificaciones Presupuestarias del Ejercicio. (Sistema de Presupuesto). Anexo V: Estado de Disponibilidades al cierre del ejercicio. Anexo VI: Estado de Afectación de Saldos. A) Estado de Ejecución de Recursos Afectados versus Gastos. B) Estado de Ejecución de Recursos Extrapresupuestarios. C) Estado de Ejecución de Gastos Extrapresupuestarios. D) Estado de Ejecución de Recursos por procedencia. E) Estado de Ejecución de Gastos por Fuente de Financiamiento. F) Estado de  Ejecución de Gastos para Cuentas Afectadas. G) Informe del Contador Municipal en concordancia con lo dispuesto por el art. 23 de la ley 10.869 y sus modificatorias, con indicación de los Rubros por los cuales fueron ingresados los Recursos y las partidas del Presupuesto de gastos por las cuales se gastaron, dejándose así  mismo constancia de la aplicación financiera de los Saldos del Ejercicio anterior. Anexo VII: Estado de Evaluación del Pasivo Analítico. Anexo VIII: Balance general, Estado de situación patrimonial. Estado de evolución del Activo, Balance de sumas y saldos y cuenta ahorro, inversión y financiamiento, al cierre del ejercicio. Anexo IX: Estado de situación Económico Financiera que resulta del artículo 44 de las Disposiciones de Administración de los recursos reales y financieros. Anexo X: Informe de la Dirección. Respecto al cumplimiento de los programas y planes de Gobierno de su respectivo Presupuesto. Anexo XI: Informes establecidos por los artículos 28 y 29 del decreto 2980/00. Ejecuciones Físicas Trimestrales de Metas, Proyecto y Obras y Causas de sus desvíos. Sin más, saludamos a Ud., muy atentamente.  Proyecto de Ordenanza de compensación de partidas. Carolina Guillermon. Directora Administrativa. Y Director José Horni, del Ente descentralizado. Hospital Saturnino E Unzué. Dictamen de la Comisión de Presupuesto. Reunida el día 30 de mayo de 2016. Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo la aprobación del siguiente Proyecto de Resolución. Artículo 1° El Honorable Concejo Deliberante  de 25 de Mayo, resuelve rechazar la Rendición de Cuentas del Ente Descentralizado Hospital Saturnino E. Unzué, correspondiente al año 2015. Artículo 2° Elévese copia de la presente Resolución al Honorable Tribunal de Cuentas. Artículo 3°: De forma. Firman los Concejales: Botta y Gaya. Dictamen de la Comisión de Presupuesto. Reunida el día 30 de mayo de 2016.Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpola aprobación del siguiente proyecto de: Resolución. Artículo 1º: El Honorable Concejo Deliberante de Veinticinco de Mayo, resuelve aprobar la Rendición de Cuentas del Ente Descentralizado Hospital Saturnino E Unzué. Correspondiente al Ejercicio año 2015. Artículo 2º:Elévese copia de la presente Resolución al Honorable Tribunal de Cuentas. Artículo 3º: De forma. Miembro Informante: Concejal Julieta Masagué. Firma Concejal Julieta Masague. Dictamen de la Comisión de Reglamento. Reunida el día 30 de mayo de 2016. Desde el ámbito de esta Comisión, se sugiere al Honorable Cuerpo, la aprobación del Dictamen emanado de la Comisión de Presupuesto, por el cual se resuelve rechazar la Rendición de Cuentas del Ente Descentralizado Hospital E. Unzué, correspondiente al Ejercicio año 2015. Firman los Concejales Almirón, y Argañaraz. Dictamen de la Comisión de Reglamento. Reunida el día 30 de mayo de 2016. Desde el ámbito de esta Comisión, se sugiere al Honorable Cuerpo, la aprobación del Dictamen emanado de la Comisión de Presupuesto, por el cual se resuelve aprobar la Rendición de Cuentas del Ente Descentralizado Hospital E. Unzué, correspondiente al Ejercicio año 2015. Miembro informante Concejal Masague. Firma Concejal Masague. …………………………………………………..

Presidente Di Salvo:Para un mejor tratamiento Legislativo y un mejor debate, la Comisión de Labor sugiere la unificación de los dos Expedientes, donde podrán hacer uso en dos oportunidades de la palabra, sin tener que pedir libre debate. Y después votaremos por separado los expedientes, tanto del Palacio, de la Municipalidad de 25 de Mayo, como así el del Expediente del Hospital Saturnino E. Unzué. ¿Algún Concejal va a hacer uso de la palabra?.....................................................................................

Concejal Masague: Sr. Presidente, ¿cuál es el primer Expediente a tratar?.................

Presidente Di Salvo: El Expediente a tratar, 09/2016. ……………………………

Concejal Masague: ¿Cuál es ese?............................................................................................

Presidente Di Salvo: Correspondencia Recibida, del Municipio de 25 de Mayo. ….

Concejal Masague: Gracias. ……………………………………………………….

Presidente Di Salvo: Los dos van a tratar. En el debate, como dije anteriormente en conjunto. Puede hacer uso de la palabra dos veces. Si quieren en la primera oportunidad se explaya sobre Expediente 09/2016. Y en la segunda oportunidad por el 12/2016. O puede en ambas oportunidades hablar sobre los dos debates. O pedir el libre debate. Para un mejor tratamiento legislativo y un armónico debate. Es decir. Después si, cuando vayamos a la votación de los Expediciones, de los Despachos de Comisión, trataremos el 09 primero, de la Municipalidad. Y el 12, del hospital por separado. Dando el rechazo por su puesto con dos firmas y el de la aprobación con una firma, pasaremos a votar el del rechazo. ¿Algún Concejal va a hacer uso de la palabra?………………………………………………………………………………

Concejal Masague: Pido la palabra Sr. Presidente. …………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra la Concejal Masague. ………………………..

Concejal Masague: Muchísimas gracias. Bueno voy a hacer algunas consideraciones, respecto de esta Rendición de Cuentas. Que corresponde al año 2015. Y cuyo acompañamiento por el voto positivo, pido al resto de los Concejales. No obstante los Dictámenes. En base a las razones que paso a considerar. Tenemos un resultado que es superavitario, en una rendición de cuentas, de un año complejo. Como fue el año 2015. Por supuesto que hablar de una rendición superavitaria y con equilibrio en sus cuentas. Habla fundamentalmente de una administración ordenada y una racionalización en el gasto. Puntualmente tenemos un ahorro corriente que supera los $11.000.000. Para graficar, digamos la diferencia o sea este saldo positivo, surge de corroborar ingresos corrientes y los gastos corrientes. Es decir que hubo más ingresos que gastos. Este es el ahorro más importante que ha tenido la administración de 25 de Mayo en los últimos 6 ejercicios. Y no es un tema menor. Finalmente tenemos un ahorro. Un ahorro financiero de $4.119.048,89. Que surge de restar ingresos totales, de los gastos totales. Esto nos da una idea, de cómo se revirtió la situación en el año 2014. Con un resultado altamente positivo y con una deuda. Y esto son todos números que están consignados en la Rendición de Cuentas. Están los números tal cual y eso nos permite arribar a un  porcentaje de deuda, del 13,7%. Por supuesto que esta deuda. Nosotros tenemos que considerar distintas deudas de una administración. La deuda flotante, la deuda consolidada, otras deudas, y deudas con terceros. No obstante eso hablar de una deuda de 13,7%, de un Presupuesto total. Nos indica que estamos con una administración, que ha equilibrado sus cuentas. Que deja una deuda, además de razonable. Permite al Municipio, a la nueva administración, tener la posibilidad de acceder al crédito público de desarrollar su programa de gestión sin que esto le comprometasu proyecto político. Quiero decir que, tener estos datos positivos. No es por supuesto fruto del azar, sino que es fruto de un trabajo, que se llevó a cabo y que por supuesto puede ser superado, obviamente que se puede mejorar, que se pueden hacer más cosas. Pero lo que si es cierto es que no debemos olvidar el contexto, en el que estos números positivos. Que se llegó a estos números positivos. Y hablo del año 2015, porque es un año, que fue marcado por tres elecciones. 25 de Mayo, particularmente, por una situación, una inundación en la que. En los primeros días de agosto, solo en una semana llovieron $300mm. Lo cual en un distrito como el nuestro, genera mayores gastos y mayores inconvenientes. Y aun así en un año como este que fue eleccionario el 2015. Realmente nosotros podemos hablar de una deuda razonable .Es decir un gobierno que no comprometió, la las finanzas para el próximo año. Y aún así con todos los inconvenientes, sin recibir dinero, ni de Pcia. Ni de nación. Porque en ese momento 2015. Las elecciones marcaban otras prioridades para estos gobiernos. Quiero decir también, que tener estos números positivos, no significo hacer gastos. O reducir los gastos, o no prestar servicios. Por el contrario. Quiere decir que se gastó más. Se gastó más en porcentaje. Se gastó respecto del 2014. Mucho más. Por ejemplo tenemos que hablar de bienes de consumo en personal, en servicios se incrementó el gasto en un 67,3%, en bienes de uso en un 228%. Y se pagó la deuda en un 50%. Repito, esto no significa que tener un saldo positivo haya sido no gastaren desmedros de los servicios y en las obligaciones que son propias a un Municipio. Que no se limita a alumbrado, barrido y limpieza. Si no que son múltiples las áreas en las cuales impacta, la actividad y la decisión política de quien en su momento estuvo a cargo de la Administración. Una administración, una administración, con datos positivos. Números positivos. Repito, tiene que ver con  un orden con una racionalización, con austeridad en la administración. Y priorizando en los gastos, que repito no fueron pocos, sino que se superaron los de 2014. Pero que de ninguna manera, comprometió el equilibrio que deben tener las cuentas municipales. Para redondear, quiero decir, que más de $4.000.000 de resultado positivo. No es, no ha sido común en la Pcia. de Bs. As. Datos proporcionados, directamente y en forma proporcional, por el Ministerio de Economía de la Pcia. Muestran que de 135 Municipios Bonaerenses. Solamente 26 tuvieron superávit. Es decir un poco menos del 20% de los Municipios, estuvieron en una condición superavitaria. Dentro de esos 26 Municipios, se encuentra 25 de Mayo. Que trascendencia tiene una cuenta equilibrada. Un ahorro, un ahorro positivo. De más de $4.000.000. Nada más y nada menos que permitirle un punto de partida a la nueva gestión. Que no ve comprometidosu acceso al crédito. Que no ve comprometido el desarrollo de su política. Con la gran ventaja que tiene esta administración. Que no tiene que salir a buscar el dinero. No tiene que salir a pedirlo. Ese dinero para seguridad, y para infraestructura. Dos ejes importantísimos, en los cuales la administración anterior no recibió fondos. Los está recibiendo, o les estaría recibiendo, esta nueva administración, a lo largo del 2016. Habiendo ya recibido, por lo menos más de $4.000.000, como adelanto de los fondos en materia de seguridad. No tengo dudas, que la gestión del Intendente Ralinqueo, puede hacer las cosas mejor y puede hacer más cosas. Porque así, porque para que así sea. Le fue entregado el Municipio. Un Municipio con todos los servicios funcionando. Con las cuentas equilibradas. Esa es una certeza. Que lo haga es la incógnita. No obstante mi voto positivo, para aprobar esta rendición de cuentas. Necesariamente yo tengo que hacer algunas observaciones, que tienen que ver puntualmente con las metas informadas, por este Ejecutivo, en esta Rendición de Cuentas. Por ejemplo, cuando habla de espacios verdes. Y dice que de 40 espacios verdes. Realmente se trabajaron 38. Quiero decirles que los espacios verdes de la ciudad cabecera, se han trabajado en su totalidad. Y esto es una cuestión objetiva. Tengo también que decir, por ejemplo. Cuando se habla de la Escuela Municipal de Carnaval, y se da una matrícula mínima de 60 alumnos. Tengo que decir, que esa matricula objetivamente comprendía, aproximadamente 160 niños y jóvenes. No solo de la ciudad cabecera, sino también del interior. Cuando vamos, por ejemplo, lo que es la Administración y Control de Gobierno y habla de la incorporación de cámara de seguridad de las 10 que se fijaron como metas. El Ejecutivo informa que no se realizó ninguna. Error. Es falso. Se colocaron 9 cámaras de seguridad durante el año 2015. Cuatro fueron para la localidad de Norberto de la Riestra, y cinco en la ciudad cabecera. Por ejemplo cuando se habla del Foro de Seguridad, eventos realizados en el año y se establece uno solo, como meta. Se dice que no se realizó ninguno. Esto también es falso. Es falso porque el Foro de Seguridad, se puso en marcha en el año 2015. No solamente se hicieron las reuniones preparatorias, sino que además se hizo una jornada de capacitación, por gente que compone la comisión interforal. Que es la que se sienta en la mesa de seguridad, del Ministerio de Seguridad. Y que vinieron a capacitar a las Instituciones y a los distintos miembros de ese Foro. Pero no solamente eso. El Foro de Seguridad además, elaboro su estatuto. Y presento toda la documentación, del Ministerio de Seguridad para su reconocimiento. Para que el Foro de Seguridad de 25 de Mayo, también. Por ejemplo cuando hablamos de las Lic. De Conducir. El número estimado, era de 8.200. Y el número que dan es de 5.999. Esas solas, son las que hacen con el los dos equipos de licencia, en la ciudad cabecera. Y la administración anterior también dispuso un equipo en la localidad de Norberto de la Riestra, para la zona Norte del Distrito. Y uno en la localidad de Del Valle, para la zona sur. Faltan acá, considerar las más de mil, que se hacen el Distrito Norte, y las que se hacen en Del Valle. Esto también es falso. Para no seguir con las mestas que son muy largas. Estos ejemplos, calzos. Que son objetivamente comprobables. No solamente apelando a la buena memoria De los vecinos y de uds. sino también a cualquier archivo de los medios periodísticos de la ciudad de 25 de Mayo, se pueden corroborar, la falsedad, las metas que se dicen cumplidas. Con las que realmente fueron cumplidas. Estos datos me hacen suponer, me hacen sospechar, de las restantes metas, que están desarrolladas. Y que repito no quiero abrumar con el detalle de todas. Pero lisa y llanamente. Partiendo de errores, groseros como los que he dicho, porque son objetivamente comprobables, me llevan a decir que este detalle de metas, no se corresponde con la realidad. Y mucho menos con las cuentas, que como dije antes, arrojan un resultado positivo. Esto en primer lugar. Y no puedo dejar de remitirme, al informe que ha presentado, el Departamento Ejecutivo. Y al que le voy a dedicar en particular, respecto de párrafos. Que me voy a permitir, Sr. Presidente. De Leerlos. Donde dice, que la presente rendición se relacione en forma directa con la ejecución de un Presupuesto que evidencia la falta de programas específicos. Para la concreción de políticas públicas, que acerquen al estado la comunidad. Deficiencia en la Administración de Recursos, desorden administrativo y contable. Tengo para mí. Que la deficiencia en la administración, esta refutada en los propios números de la Rendición de .Cuentas. No estamos hablando de deficiencia. Una administración ordenada no puede arrojar el resultado positivo de esta Rendición de Cuentas. Paraempezar. Deficiencia en la prestación de los servicios. Por supuesto que los servicios siempre se pueden prestar mejor. Pero los servicios, en todas las áreas del Municipio se entregaron en pleno funcionamiento. Y para eso se tomaron los recaudos necesarios. Desorden administrativo y contable. Refutado por la propia rendición de cuentas. Donde voy a hacer una aclaración. Esta rendición de cuentas es muy clara. Y está volcada, la realidad de la administración, año 2015. Avanzado estado de abandono de los caminos rurales y calles de los barrios de la ciudad, de las localidades del interior. Y en esto. Quiero decir que la evaluación de los caminos, del esto de los caminos rurales y calles de la ciudad. Deben ser evaluados, en el contexto de una serie de situaciones, que venimos padeciendo en el Partido de 25 de Mayo, desde el año 2014. Para recordar el 2014, empezó con un 10 de enero. Con un tornado que desbasto un sector de nuestra ciudad. En febrero comenzó a llover y tuvimos dos inundaciones. Dos inundaciones históricas. Que empezó en febrero, y termino haya por octubre, noviembre, del año 2014. Con esa situación, de grave deterioro de todos los caminos y calles de tierra, del, partido de 25 de Mayo. Arranca en año 2015. Donde también debimos tener situación de inundación. Que vuelvo a repetir, en una semana, solo en una semana llovieron 300mm. Superando ampliamente la media normal. Y 2015 fue un año. Fue un año donde, directamente caminos fueron destruido. Y hubo que reconstruirlos. Ya no eran mantenimiento. Ya no era conseguir caminos que estuvieran en buen estado. Era reconstruirlos. Y en eso se trabajó y mucho. Y cuando hablo de los caminos. Yo no puedo dejar de mencionar un tema. Que más adelante, también, lo habla el informe. Se refiere el informe. Y es el estado de la maquinaria. Pero lo voy a dejar para más adelante. Ni la intervención del Estado en situaciones sociales y mínimas intervenciones en problemas de infraestructura de la ciudad. Una lástima. Una lástima que no se aprecie, todo el trabajo que se hizo. 880 familias asistidas anualmente. Ese es el promedio. Asistida de qué manera. De forma directa e indirectamente. No solamente en lo habitacional, si no también en la cobertura de servicios, alimentarias, salud, incluso sepelios. Con una asistente social, dedicada exclusivamente para gestionar las pensiones provinciales y nacionales. Para todos aquellos que no tenían acceso para hacerlo de otra manera. En discapacidad, la gestión de elementos biomédicos. El Hogar de Día. Y tenemos también la Emergencia. Una Emergencia para la ciudad cabecera y también para la zona rural. Con un convenio, que a través de Desarrollo Social, permitía la cobertura para aquellas personas sin recursos. Tres Jardines de Infantes, maternales. La fábrica de pastas Dona Alicia. Un Hogar de Transito. La oficina de atención a la víctima. Que funciona en la Ayudantía Fiscal que hay en la ciudad de 25 de Mayo. Un servicio local, una escuela de carnaval. Y la puesta en funcionamiento de una Mesa en red. Esto no es una mínima intervención en materia social. Mínimas intervenciones en problemas de la infraestructura de la ciudad. Como dije antes. El trabajo no fue sencillo en esta área. No se contó con recursos de la Pcia. Salvo los que se refirieron a los pocos más de los 4.000.000. Por el problema de hábitat. ……………………………………………….

Presidente Di Salvo: Le pido Concejal, que vaya redondeando. Si no después hace nuevamente el uso de la palabra. Ya han pasado más de los 20 minutos. ……………

Concejal Masague: Bueno sigo entonces. No obstante eso, se amplió, en cloacas,  en agua potable, y en la infraestructura en los distintos barrios de nuestra ciudad. En las obras de instructora. Cabe. Se puede destacar la no concreción de la obra de Centro de Día. Este es un compromiso del año 2006. Que asumió la Municipalidad de 25 de Mayo, y que en la gestión de la Dra. Victoria Borrego. No solamente se rindieron las cuentas, de los fondos recibidos de la CONADIS. Si no que además se tomó la decisión política de avanzar en un importante porcentaje de obras estrictamente municipales. La pista de Skate fue la respuesta a un compromiso para un grupo de chicos y adolescentes, que trabajaron y disfrutaban de una plaza. Por lo tanto, lejos de ser un menos, debe ser una suma. Aquí si llego al defectuoso funcionamiento del 70% de la maquinaria pesada del Municipio. ………………………………………………

Presidente Di Salvo: Concejal Masague, le pido que vaya redondeando y después nuevamente hace uso de la palabra. Para que no sea un monologo. Están pidiendo los Concejales la palabra. …………………………………………….………………….

Concejal Masague: Esta bien. ………………………………………………………

Presidente Di Salvo: Vaya redondeando. Después tiene otra vez. O pedimos el libre debate. ………………………………………………………………………………

Concejal Masague: Quiero decir, para cerrar finalmente. En cuanto al funcionamiento de la maquinaria vial, que establece en un 70%. Voy a ser muy breve y me voy a remitir, a la reunión que recién tuvimos en Presupuesto ampliado. Donde recibimos a las entidades y se puso en conocimiento de todos los Concejales. Porque fue ampliada. Un informe firmado, por el Ejecutivo. El actual Ejecutivo. Donde de aproximadamente 13, 14 maquinarias, destinadas para los trabajos de vialidad. Solamente 5, estaban sin funcionar. Estaban rotas. No destruidas, rota. Es decir para reparar. Si sacamos la cuenta y sumamos los equipos de arrastres. Y llegamos a un número de19. Realmente este porcentaje a penas si llega al 35%. De manera que, este informe del Ejecutivo, que acompaña a esta Rendición de Cuentas. Tampoco se condice, con los números que todos hemos podido ver. Con un resultado que todos hemos podido ver. Con un resultado positivo. Con una inversión seria en el gasto. Repito, hubo más gastos pero con economías de partidas. Ese es el motivo por el cual, pido que se apruebe esta Rendición de Cuentas. En la inteligencia de que las cuentas ordenadas, el equilibrio de unas. De las finanzas. De una administración Municipal. Permiten y aspirar a un  futuro mejor para todos los veinticinqueños. Muchas gracias.

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Argañaraz: Pido la palabra Sr. Presidente. ………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra la Concejal Argañaraz. ………………………..

Concejal Argañaraz:Gracias Presidente. Bueno, la verdad que hacía tiempo que no revisaba una Rendición de Cuentas. Y por lo tanto cuando comencé a revisarla. Creí que me iba a encontrar con  una Rendición de Cuentas, totalmente distintas a las Rendiciones de Cuentas, que he sabido revisar. Pero realmente estos 16 años de gobierno. Muchas cosas no hay cambiado. Sobre todo en el modo de gobernar. Y en el modo de volcar, después en los papeles. Como se ha trabajado, durante un año completo. La verdad que he visto bastantes. Vamos a llamarle desprolijidades, Sr. Presidente. Pero realmente, desprolijidades que se arrastran desde hace años. Algo tan simple como la no firma de las Órdenes de Pago, por ejemplo, por la Sra. Intendente Municipal. Que pareciera ser algo tan simple y que a lo mejor, no fuese necesario. Pero realmente esto es una costumbre que ya se arrastra, del año 99. Estamos en el año 2015. Costumbre tomada, por quien fuese Intendente, aquella época. El Sr. Mariano Grau. A veces se cree que esto no tiene demasiada importancia. Pero realmente los actos administrativos, si firma. Para mí, realmente es una desprolijidad, bastante grande. Más si a esto se le suma. Que por nota la Sra. Intendente, justifico esta falta de firma. De toda la documentación, porque solamente firmaba los cheques, debido a su excesivo trabajo. Así justifico ante el Tribunal de Cuentas, las firmas de los actos administrativos, que tiene una administración municipal. Esto como para empezar. Después realmente ha habido desprolijidades bastantes groseras. Y teniendo en cuenta por ejemplo. Yo solamente voy a hacer hincapié en alguna de las cosas. Como se que después voy a tener nuevamente la palabra. Pero por ejemplo una de las aéreas. Había un, un Secretario. Por ejemplo manejaba los Expedientes. Podríamos decir a su antojo. Y manejaba las tierras, que son de todos los veintinqueños, también a su antojo. En un momento siempre se escuchaba decir, a veces que los Concejos Deliberantes, cámaras, eran una escribanía. Realmente la administración del año 2015. Yo supongo, no he visto las anteriores. Pero si sucedió en el 2015. Supongo que en los años anteriores también ha sucedido. Lo sabrán los Concejales que vienen ya trabajando desde hace años. Entregaba las tierras como si fuese una escribanía, realmente a sola firma. Estas son desprolijidades que realmente songraves. El patrimonio municipal debe ser cuidado. Cuidado. Y realmente las tierras, eran entregadas, ya le digo, Sr.Presidente, a sola firma. Ha solo pedido de alguien que se presentaba en la Secretaria. Pedía un terreno. Y allí a sola firma era entregado. Son tierras municipales. Tierras municipales de mucho valor. Sobre todo porque la mayoría de ellas se encontraba en el Parque Industrial. Nuestro Parque Industrial. No solo la entrega de tierra, de esta manera. Sino también. Por supuesto sin pasar por el Concejo Deliberante. Creo que esto es una obviedad lo que estoy diciendo. No solo la entrega de determinadas parcelas. Si no también, venia alguien que poseía alguna de las parcelas, pedía que se cambiara, la titularidad de la misma. Y se le era otorgado el cambio de titularidad. Con una sola firma. Por supuesto sin pasar por este Concejo Deliberante. Estas son desprolijidades groseras, Sr. Presidente. Realmente hay que tenerlas en cuenta. Porque a lo mejor los números son muy prolijitos y más o menos. Pero realmente hay que ver detalladamente, como resulto ser esta administración. Después cambios de parcelas. Venia un titular de parcela y decía, bueno esta parcela no me sirve más. Necesito otra. Y así eran entregadas. Este tipo de desprolijidades, realmente comprometen el patrimonio municipal. Y lo compromete severamente Sr. Presidente. Amen, por supuesto, que durante años no tuvimos Dirección de Patrimonio. Otra de las cosas que pasaba en esta administración. Realmente si uno quiere llevar una administración prolija, cuidar los bienes del Estado y cuidar los bienes de todos los vecintinqueños, lo menos que tiene que tener es una Dirección de Patrimonio. Así le costó a la Comisión que realmente trabajo sobre este tema en los últimos tiempos. También sabemos que ha habido faltantes en la Municipalidad y, por ejemplo. Ha faltado una notebook, de una de las oficinas. Una notebook cargada con RAFAN. Y que realmente esto es grave. Este tipo de situaciones. Por supuesto que este tipo de situaciones esta iniciado por esta nueva gestión. Hay una denuncia, o sea se han hecho todos los trámitesadministrativos que se deben hacer. Pero esto es gravísimo. Que falte documentación tan importante en este Municipio. Realmente da que hablar. De que esta no ha sido precisamente una administración prolija y como debe ser. Hablando de prolijidades. Bueno luego lo hablare de algunas cosas que ha dicho la Concejal, que me precedió en la palabra. Pero a modo de ejemplo. Voy a desarrollar uno de los temas. Que realmente a mí me llamo la atención. Justamente por la rapidez. He sido mencionada recientemente. Por la rapidez que ha sido hecha una obra. Y precisamente es la obra de la pista de skate. Que no pongo en discusión absolutamente para nada que esta sea una obra que no sea necesaria. Que quede en claro Sr. Presidente. Me parece de suma necesidad, me parece perfecto, me parece que se cumpla a veces con la palabra dada. Pero realmente hay que tener prioridades. Me parece. 16 años de gobierno, en 10 días hacer una pista de skate. Me parece por lo menos. Me llama la atención, por lo menos. El contrato de locación de obra. De esta obra, se hace directamente con una empresa que no es de nuestra localidad. La factura que entrega no dice a que se decía la empresa, que factura. Eso también llama la atención. Pero bueno. Es una empresa de Juan Martin Pibotto. De Capital Federal. Se le paga a este Sr. Que dice Sr. Tampoco sabemos si tiene algún tipo de profesión relacionada con esta obra. Pero se le encomienda realizar el Proyecto y la dirección de la pista de skate. Por lo cual este Municipio, le abona $50.000. Y se le pide que la obra, comience el 25 de noviembre y sea terminada el 9 de diciembre. El 10 de diciembre se terminaba la gestión. Se acuerdan todos, no cierto. Bien. Ahora, esto no estaría mal, si este Municipio, no contara con un ingeniero civil. Que bien podría haber hecho este Proyecto. Y tenemos también una arquitecta. Que podría haber diseñado el Proyecto. Yo realmente desestimar, desestimar a estos dos profesionales, que teníamos. Uno de ellos todavía continúa y buscar personas que no son de nuestro Distrito. Porque creo que los debe haber, por supuesto. Esto era una obra que en su gran mayoría, está hecha con hormigón. Me parece que quien estaba a cargo de la Secretaria de Obras Públicas. Es un experto en este tema. Es un ingeniero civil. Bien se buscó en otra localidad, quien hiciera el diseño. Por lo cual pagamos $50.000. Luego tenemos otro contrato de locación de obras, con esta misma persona donde se le encomienda realizar el trabajo y. Digamos el trabajo, la mano de obra y los materiales. Por un construcción de hormigón de aproximadamente 300 metros cuadrados. También por su puesto, es la misma. Estamos hablando de la misma obra. Iniciada. Que debería iniciarse el 25 de noviembre y ser concluida el 9 de diciembre. Por lo cual abonaríamos todos los veinticinqueños. $250.000. Ahora bien. En aquel momento 300 metros cuadrados de hormigón, que vendrían a ser aproximadamente 60metros cúbicos de hormigón. Teniendo en cuenta los materiales que lleva. Hubiésemos gastado en aquel momento, para la pista. $90.000. Teniendo en cuenta que en aquel momento, el metro cubico de hormigón, era pagado $1.500. Al. A lo que nosotros abonamos, que son los $250.000. Pagamos en aquel momento el metro cubico de hormigón. $4.200. Contra los $1.200. $1.500, perdón. Hubiésemos abonado, si esta obra era realizada por personal municipal. Yo, realmente a veces, las cosas llaman la atención. Yo entiendo, que se defienda que esta ha sido una gestión ordenada. Que ha sido una gestión que ha gastado bien, porque ha gastado en forma. Pero estas cosas llaman la atención. Llama la atención porque realmente, nosotros tenemos, el personal para hacerlo. Tenemos quien lo diseñe. Teníamos una persona, dedicada. Una persona que realmente sabe de hormigón. Por su profesión, por supuesto. Y salimos a buscar afuera, quien haga la obra. Pagando tres o cuatro veces más de lo que deberíamos haber pagado. Esto no es cuidar los bienes del Estado. Esto no es decir, tenemos una administración prolija. Entonces realmente es menospreciar a quienes tenemos trabajando adentro del municipio. Y llama la atención este tipo de obras. Porque realmente con la velocidad que se hizo por un lado. Y con la velocidad que se pagó. Esto es otra cosa que también llama la atención. Fue cash. Pagamos $300.000, cash. Que nos podíamos haber ahorrado, porque hubiésemos pagado haciendo la obra con el personal que tenemos, que teníamos. Que diseñara y todo, $90.000. Terminamos pagando $300.000 la obra. Y vuelve a repetir Sr. Presidente. Que me parece que es una obra que está bien. Que era necesaria, no con esta velocidad. A lo mejor este dinero, podría haber sido destinado a otra obra, que también se necesitaba en la ciudad. Otra de las cosas que me llamo la atención. Fue el tema de la compra del transporte público. Se llamó a un concurso de precios. Hubo empresas invitadas. Realmente dentro de los papeles que pedí no estaba el llamado al concurso de precio. Pero bueno. Si hubo un decreto que declaro desierto. Supongo que debe haber habido un decreto que llamo a concurso de precios. Yo en eso no lo dudo. Bueno, no se presentó nadie. Era voz populis en aquel momento. Que ya estaba a quien se le iba a comprar el colectivo. Porque el pedido, el llamado a concurso de precio. Que tiene. Por eso decía yo que no dudaba. Tiene el número 2/2014. Especificaba que debía ser un modelo del año 1997 a 2000. Del año 1997. Yo realmente, 20 años. Un  vehículo para transportar a nuestros vecinos. Con lo que eso conlleva. Uds. Saben quiénes usan este tipo de transporte. No son precisamente los que tienen vehículos para moverse en la ciudad. Son nuestros abuelos, nuestros jubilados, chicos que van de los barrios a la escuela. Son los enfermos que van de los barrios al hospital. O que van a los cementerios. Entonces dígame, yo la verdad, no me atrevería como Intendente pediruna cotización de un colectivo de hace 20 años atrás. Pero bueno, el concurso resulto desierto. Porque ya se sabía, ya se sabía que colectivo iba a ser comprado. Se declara desierto. Y apareció el colectivo a ser comprado. $130.000. En marzo del 2015. Y el colectivo se puso en funcionamiento allá por octubre, si yo mal no recuerdo. A lo mejor estoy equivocándome en algún mes. Pero, setiembre, octubre, esa fue más o menos esa fue la época en que comenzó a funcionar. Y esto a mí me siembra una sospecha. Compramos en marzo y lo ponemos en funcionamiento en octubre, setiembre. Y esto a mí me está diciendo que durante todo ese tiempo, lo estuvieron arreglando al colectivo. Porque si para que iba a estar guardado. Yo compro algo, que iba a dar beneficio a toda la comunidad. Realmente llevábamos años sin poder tener un transporte público tan necesario a toda nuestra comunidad. Y de repente lo compro y lo guardo. Bueno esto me lo confirma, cuando se lo pone en funcionamiento, poquitos días. Y por supuesto tuvo que entrar nuevamente en arreglo. Y hoy el presupuesto, para su arreglo ya está rondando en $100.000. Realmente estas cosas son las que son. Son algo más que desprolijidades. Es no tener en cuenta a nuestros vecinos. Es casi, casi faltarnos el respeto. Entonces cuando se habla de una administración prolija, hay que ir a veces a los detalles. Bueno. Ud. Me pido que redondeara. Tengo más, pero (…)…………………………………………………..

Presidente Di Salvo: Puede pedir la palabra nuevamente, en otra oportunidad o pedir libre debate. …………………………………………………………………………..

Concejal Argañaraz: Bien. Bueno por ahora entonces hasta aquí. Gracias Sr. Presidente. …………………………………………………………………………..

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún  otro Concejal va a hacer uso de la palabra? ……………………………………………………………………………..

Concejal Masague: Pido la palabra Sr. Presidente. Como miembro informante. ….

Presidente Di Salvo:Puede utilizar la palabra dos veces. ………………………….

Concejal Masague: Para contestar y aclarar algunos (…) ………………………….

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra la Concejal Masague. ………………………

Concejal Masague: La verada que la Conejal cuando habla de desprolijidades groseras. Y voy a tratar de ir por puntos. Realmente, la impresionante cantidad de órdenes y documentación. Que en un número, no fue firmado por la Intendente Victoria Borrego. No esa faltar el respeto, ni es tampoco una desprolijidad decir que es por el cumulo de tareas. La documentación siempre llevo, la documentación de los funcionarios intervinientes para que pudiera hacerse los pagos y reconocerse los ingresos como correspondía. De manera que esto no es un a irregularidad. Primer punto. La entrega de tierras. Es un error, considerar que la entrega. Otorgar la tenencia precaria de los predios del sector industrial, a determinadas empresas. Y que fueran aprobadas por este Concejo Deliberante. Como ocurrió con muchas de ellas.  Y en este sentido voy a ser breve. Remitámonos a los antecedentes y a los archivosde este Concejo Deliberante. Es más, en la página web de este Concejo Deliberante. Están las entregas de, y como se cumplimentó correctamente el procedimiento. En cuanto a patrimonio, yo quiero decir. Qué bueno, aparentemente la Concejal opina que la notebook que dice que falta, fue omitida en la consideración del informe remitido por el Ejecutivo y habla del estado y ningún momento habla del faltante. De todos modos vamos a aclarar que esta notebook, falto después del 10 de diciembre. Y si tenía, y la verdad que evidentemente, esto fue así, porque por algún motivo la Concejal, tiene conocimiento de la documentación, o la información que contenía esta notebook. Por lo tanto hacernos responsables de un faltante que no se indica y no se indicó, en ningún momento en todo el trabajo que se hizo en Patrimonio y tampoco se informa. En lo, informa el Ejecutivo con su informe en la Rendición de Cuentas. La verdad que nos hacen cargar con un san Benito que no nos corresponde. Eso en primer término. Luego vamos al skate. Quiero ser rápida Sr. Presidente. Le digo para que no me rete. Yo le quiero contarle a la gente es lo siguiente. Yo no voy a hacer un análisis de los costos. Sé que  la pista de skate costo aproximadamente $300.000. No tengo dudas de la capacidad del ingeniero Minino y de la arquitecta Sánchez, para poder llevar adelante estas obras. Y de hechos ellos estuvieron de alguna manera. EL Sr. Pibotto no es alguien que paso por la ruta 51, y se lo llamo para que venga a hacer la pista de skate. El Sr. Es el Presidente de la Asociación Argentina de Skate. Y que no solamente estuvo. Él era básicamente el que oriento, el que conoce y debe ser. Yo no quiero exagerar. Pero debe ser la persona que más sabe de skate en la República Argentina. De manera que esa persona es la que se contrató, para dirigir esta obra. Es la inversión, no se algo que no responda a las medidas estándar permitidas. Para que 25 de Mayo tenga una pista de skate adecuada. Y que si se hacia la inversión, fuera la menor pista de skate posible. De hecho que se aprovecha y muchísimo. Y la verdad que a i también me asombra y me llama la atención, que sea justamente una Concejal del oficialismo. La que cuestione. Acá viene una persona de afuera para realizar una obra. Es una obra que está muy bien hecha. Cuando la gran mayoría de los funcionarios  del Poder Ejecutivo, no son de 25 de Mayo. La verdad que me llama mucho la atención. En cuanto al pago rápido. Se pagó como corresponde. Porque estábamos hablando con una de las personas. Y además haciendo un esfuerzo para poder cumplir, con alquilen que no  era de 25 de Mayo. Que se hizo el tiempo para estar en 25 de Mayo. Que no era alguien que hablaba por teléfono, estuvo en 25 de Mayo, para hacer la obra. Y el pago rápido. La verdad que yo me arreglo muchísimo, que haya existido la voluntad política al de cancelar a esta persona. Porque también hubiéramos quedado mal con alguien de afuera. Con un poder Ejecutivo, que tiene la peculiaridad, de no estar honrando las deudas. Que todos sabemos. Quedo de proveedores en el Municipio. Por lo tanto celebro el pago rápido. Y ahora pasamos al tema del transporte público. Que es un larguísimo tema, con una historia frondosa. Que voy a tratar de ser sintética. El tema de que era voz populis, de a quien se le iba a comprar, la verada que esto, es fruto de la imaginación de la Concejal. Porque no fueron tiempos como ella lo indica. Por el contrario acá, realmente hubo una voluntad política de poner en funcionamiento un transporte público a cargo de la administración. Para eso se hizo un concurso de precios y en este sentido trabajaron funcionarios que fueron a ver una serie de vehículos que estaban en condiciones para poder justamente ajustarse a este concurso precios. Que lamentablemente no se pudieron concretar. Luego de eso vino un análisis de buscar más cerca. Porque por ahí los vehículos estaban en el conurbano, era más complicado, para que pudieran presentarse en la Municipalidad de 25 de Mayo. Y estas personas con conocimientos técnicos en materia mecánica. Fueron los que hicieron un relevamiento de los vehículos posibles. No solamente en 25 de Mayo, sino en partidos cercanos. Por lo tanto acá, la verdad es que teñir con un manto de sospecha sobre la anterior gestión. Bueno será parte del juego político. Pero sobre la persona. Sobre la persona, sobre el titular de este vehículo, realmente yo creo que esto es un poco temerario. Diría. Y luego el tema de que lo guardamos, para arreglarlo. Yo lo que le quiero decir es que este colectivo, hubo que hacerle. Tenía detalles de pinturas y tenía detalles de los asientos. No era problema de mecánica. Y en ese sentido estuvo estacionado en un lugar que no era digamos, que. Se puede comprobar, que lo que estoy diciendo es objetivamente comprobable. Se le hizo detalles propios para condicionarlos, para que reuniera las condiciones de higiene y salubridad para que pudieran conducir. Como dijo la Concejal a las personas que más necesitan en este tipo de transporte. No fue una guarda caprichosa. Si no que fue para cuestiones que tenían que ver con la estética, que con las cuestiones mecánicas. Que afortunadamente cuando funciono, este transporte que se puso en marcha. Tuvimos la suerte, de que lo probara una persona. Que ha tenido una larga experiencia en transporte público, que ha sido conductor, chofer de colectivos. En el conurbano y pudo comprobar que funcionaba perfectamente, los frenos, el motor, la suspensión. Realmente estaba en un estado. Que llamaba la atención el buen estado y cumplía las características y las condiciones para prestar el tipo de servicio, para el cual se había pensado. De manera que todas estas cuestiones que tratan de pintarse, más que desprolijidades, como irregularidades. Realmente no son tales. Y las pruebas repito. Todos mis dichos son corroborados, pueden ser corroborables con las personas que intervinieron con la documentación, que existe al respecto. Nada más. Gracias. …………………………………………..

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Ponzo: Pido la palabra Sr. Presidente. ……………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra el Concejal Ponzo. …………………………..

Concejal Ponzo: Muchas gracias Sr. Presidente. Con respecto a la Rendición de cuentas del gobierno saliente. Tenemos muchos temas. La verdad que como dijeron nuestra compañera de banca. Hay muchas desprolijidades. Pero básicamente las desprolijidades fueron. Y esta Rendición de Cuentas fue desaprobada ya en el mes de agosto, en las elecciones electorales PASO. Donde el pueblo Veinticinqueño ya desaprobó esta Rendición de Cuentas. 25 de Mayo, en definitiva, pedía una renovación fundamental y funcional, en los gobiernos. Por sobre todas las cosas, pedía un gobierno de puertas abiertas. De Municipios de puertas abiertas y para eso ha llegado nuestro intendente Hernán Ralinqueo. Para hablar de prolijidades, de desprolijidades perdón. Lo que voy a tratar es el tema es el combustible. El combustible tiene que ser una herramienta fundamental, para el funcionamiento diario de las herramientas del municipio. El combustible realmente no sé, no se trabajaba para eso. No se funcionaba para eso. El combustible se usaba como moneda corriente. Es decir como efectivo. En la zona norte y en las zonas del interior. Es muy conocido los vales de gas oíl. Donde realmente el combustible tiene que ser usado para las herramientas, que van a trabajar a los campos, en los caminos rurales, caminos urbanos, la recolección de residuos. Los vales de gas oíl, se usaban simplemente cuando una Institución iba a golpear las puertas del Municipio y el Municipio les daba vales de gas oíl. Que está bien que el Municipio responda. A las necesidades de algunas Instituciones. Pero no para dar con vales de gas oíl. Había distintos proveedores, o personal tercia rizada, del Municipio, que ponían como capital, sus camiones para recolectar la basura y el pago era con vales de gas oíl. La verdad que ahí hablamos de desprolijidades. Porque no se realizaban como cualquier proveedor de una empresa o un Municipio. También podemos decir que hacía mucho tiempo, que en las zonas rurales no se trabajaban los caminos. Y funcionarios ahora. De nuestros funcionarios. Lo han dicho los mismos vecinos de la zona. Hacía mucho tiempo que no pasaba una maquina por esta zona. Entonces son tres oraciones, son tres frases que se pueden decir, con respecto al gas oíl, o al combustible. No se trabajaba en la zona rural. No se trabajaba en los caminos. No había herramientas y se gastaba gas oíl. Eso es un signo de interrogación. Que todavía nosotros no podemos entender. Con respecto a los distintos proveedores municipales. Ordenes de Pagos, Órdenes de Compras, sin firmar. También podemos decir que muchas personas tercie rizadas, para cortas pasto, para pintar simplemente una pared o para limpiar canales, se pagaba con vales de gas oíl. Por eso es muy preocupante. Porque era voz populis, por todo el pueblo y todos los vecinos, el tema del combustible. Y por eso lo traemos nosotros en este momento, como un punto fundamental de la gestión anterior. Que den explicaciones. Realmente podemos dar muchos casos. Algunos otros proveedores. Que también los proveedores son vecinos nuestros. De nuestra localidad. O de nuestro pueblo. Han tenido otra suerte Directamente no le han pagado. Con una serie. Con una suma muy importante, que todavía están sin pagar. A veces también se puede nombrar alguna complicidad entre proveedor y municipio. Da el caso de una carnicería de la zona norte. Donde en los meses de octubre y noviembre se facturaron cerca de $24.000 de carne. Para un Hogar de Ancianos. Realmente un número bruto. Que da. Que realmente da una complicidad. O una revisión. Si realmente 18 abuelos de un hogar, con un promedio de 90 años, 80 años. Pueden gastar $24.000. Por eso la administración actual, se puede decir que encontró un municipio desbastado, con relación a la Dirección de Patrimonio. Lo cual agradezco que nos hayan dado una serie de datos. Y cual dicha Dirección estaba totalmente destrozada. En la actual gestión (…) Estos vehículos. (Muestra Fotos). Nuestro intendente, en la primera Sesión de abril hizo hincapié en esto. Por lo cual en diciembre del 2015, se pagaban las pólizas de seguro. De pedazos de chatarras. Acá lo ven (Muestra Fotos). Vehículos que realmente no servían para nada. Esta Dirección de Patrimonio, en el año 2016 y actualmente dio de baja todos estos vehículos. Alrededor de 13 vehículos. Y a nivel estadístico podemos decir que en el 2015. En diciembre de 2015, mensualmente se pagaban cerca de $36.000, correspondiente a seguros. En la actualidad se está, pagando cerca de $32.000. Seguramente con las bajas de esto y agregando otros seguros. Como por ejemplo a las bordadoras municipales. El cual no tenían. Por si una bordeadora, puede causar un accidente doméstico. Y no estaban aseguradas. Ahora a partir de esta gestión están aseguradas. Como también están verificados todos los vehículos. Que tampoco estaban verificados. Y como también todos los vehículos municipales, tienen su seguro correspondiente arriba del vehículo. Si hablamos de trabajo tercie rizado. Ya lo he dicho. Hemos visto, gracias a las compañeras de la contabilidad de la municipalidad. Que nos han prestado la documentación para corroborarlo. Hemos visto que (…)...

Presidente Di Salvo: Le quedan 2 minutos Concejal, para que vaya tomando el tiempo. Para redondear. ……………………………………………………………

Concejal Ponzo: Para redondear. Bueno. Se tercia rizaba todo. Se tercia rizaba para cortar pasto, a pintar una pared. Y si no se le daba la posibilidad al empleado municipal, calificado. Que realmente pintar una pared, limpiar un canal, yo creo que los empleados municipales están en condiciones de hacerlo. Y también porque  no ganarse una hora extra. Lo pasaban a manos de terceros. No sé por qué. Otro signo de pregunta. Y para terminar y con respecto. Bueno ya la compañera. Sobre la desaparición de la notebook, no voy a hablar. Pero simplemente para dar solamente una imagen. Que fue el primer día que el Sr. Intendente entro a su oficina, no tenía ni el teléfono fijo. El teléfono de línea no estaba en su escritorio. Con el tema del combustible tengo que decir que hasta el 2015, se pagaron un 35% más del valor. Y Sr. Presidente, cuantos millones de pesos más se han pagado de combustible, en el partido de 25 de Mayo. Y para terminar simplemente, yo quiero decir. Que el Presidente de la Asociación de Skate, fue el que coordinó, la obra, presidente de una Asociación. Entonces si vamos a hacer una cancha de futbol. Vamos a tener que llamar a Luis Segura. Que es presidente de la AFA. Gracias Sr. Presidente. ………….

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Masague: Pido la palabra Sr. Presidente. ………………………………..

Presidente Di Salvo:Esta como miembro informante. Pero hacemos una moción de libre debate. Tiene la palabra la Concejal Masague. ………………………………….

Concejal Masague:Como quieran. …………………………………………………

Presidente Di Salvo: Aprobado. Tiene la palabra la Concejal Masague. ……………

Concejal Masague: Muchas gracias Sr. Presidente. Bueno son varios temas que acá abordo el Concejal Ponzo. Y vamos a ir al tema del combustible. Que es un tema de más interesante. Porque como dicen. El tema del combustible, por supuesto que no era usado como un medio de intercambio. Y la verdad que la grabe acusación que acaba de hacer. No le corresponde al Ejecutivo dar respuesta de eso. Porque las cuentas sobre combustibles, están en la Rendición de Cuentas. En todo caso, será el Concejal, Ponzo. El que deberá precisar, los datos a que se refiere. Pero eso será para otro momento. Si quiero decir que esta administración se esmero, en generar un control sobre el combustible. En la inteligencia de que es un tema sensible, delicado y complicado. En cualquier corralón y en cualquier administración. Es por eso que se implemento el sistema de GPS. El GPS es un sensor, que va colocado en el tanque. Permite no solamente conocer la cantidad de combustible que ingresa al tanque, si no el que se consume. Y donde esta cada uno de los vehículos. Por supuesto no eran todos los vehículos, los que tenían los GPS. Si la gran mayoría. Y eso permitía tener un control estricto sobre el combustible. Comprado, el usado y también comparar con las otras maquinarias. Que al no tenerlo se podría comparar por el uso y por la cantidad de horas de tiempo. El consumo de combustible. Ese es todo el medio de control. Que por supuesto, se puede mejorar. Por supuesto se puede optimizar. Pero lo hizo la administración de Victoria Borrego. Y eso ha permitido. Ha permitido tener un conocimiento, de la cantidad de litros que se usaban en cada una de las, de las distintas dependencias. Por las aéreas. Por ejemplo: espacios verdes, usaba aproximadamente, a lo largo del año 11.622 litros. La plata de reciclado 63.730. Un 8,6% del total. Vialidad 416.128 y Servicios Urbanos 253.220. La verdad es que yo deseo, que este tipo de control, se mejore. Y que se optimice, pudiendo avanzar en el sistema de GPS. El sistema de GPS, es un control satelital que tiene un costo. Y que para varear, la nueva gestión. Resolvió dejar sin efecto este servicio, al menos durante un tiempo, en el comienzo de su gestión. Espero que actualmente esto este nuevamente en funcionamiento. Porque la verdad es que podrá tener sus bemoles, sus deficiencias. Pero es siempre una herramienta y por supuesto siempre a mejorar. En cuanto al valor del combustible. Este ha sido un tema recurrente. Y quiero explicarlo con claridad. La Municipalidad de 25 de Mayo, adquiría el combustible con un cupo. Se establecía un cupo a cada área. En un dinero. Y eso es lo que se autorizaba y cada área tenía permitido retirar un valor de dinero del proveedor. Que era el mayor, no era el único. No era el único proveedor. Había más de un proveedor. Pero yo me refiero a un proveedor en particular. Porque fue particularmente cuestionado públicamente. No solamente en este ámbito. Bueno, si en este ámbito. Pero solamente por los Concejales. Si no también por miembros del Ejecutivo. El valor del combustible del litro. Lo que se pagaba en el valor de cuenta corriente. (…) el Municipio que muchísimo esfuerzo trataba de cumplir. Cumplía tarde, cumplía a los 6 y a los 8 meses con suerte. Y esta situación llego, ajuna situación de gravedad tal. Que en el año 2014, con una situación realmente de desastre, agropecuario. De emergencia y desastre. Que así fue declarado por la Pcia de Bs. As. Y que creo que 25 de Mayo, fue el único Municipio que le extendieron, la emergencia y el desastre agropecuario. Justamente por la situación que había vivido. La deuda que llego este Municipio, era de más de $3.000.000. Eso fue año 2014. Así empezamos el 2015. Con una deuda que superaba los $3.000.000. Por lo tanto, el Municipio tenía dos opciones. O aceptaba las condiciones y el precio, que para el proveedor, tenía la cuenta corriente. Repito, no era una cuenta corriente ni a 30, ni a 60, ni a 90. Era incluso a más de 120 días. O no prestar los servicios. Y la verdad que las situaciones, la situación que se atravesó en ese momento. No daba ni siquiera para dudarlo. Había que prestar el servicio. Pero puntualmente, yendo a la Rendición año 2015. Quiero decir que en ese momento, y estoy hablando febrero, fines de febrero. Principios de marzo. El Municipio comenzó a comprar de contado. A este proveedor, que lamentablemente, a la fecha siguen sin reconocerle la deuda. Y Quiero destacar, que la gestión anterior. Decidió comprar el combustible a un proveedor, que reúne las condiciones, que establece la Secretaria de Energía, para la venta de combustible. Que tiene el control del INTI. Y este no es un tema menor. No es una formalidad. Esto tiene que ver con la seguridad, con el control volumétrico. Que quiero decir con esto. Cuando la gestión de Victoria Borrego, compraba el combustible, sabía que cuando necesitaba 100 litros. Lo que el proveedor le entregaba eran 100 litros. Algo que la nueva gestión no lo puede decir. Porque el proveedor actual del Municipio. No tiene un control volumétrico, que permita hacer esa evaluación. Primer punto. En cuanto a lo tercia rizados, no tengo dudas. No tengo dudas que el personal municipal, puede realizarlo. Puede prestar los servicios. Y lo pueden hacer bien. Pero la verdad que lo que yo, escucho acá, de los Concejales del oficialismo. Concejos vendo y para mí no tengo. Porque realmente nosotros estamos viendo, que hoy muchos de los servicios hoy se están prestando, con los mismos terceros. Que lo hacían en la gestión anterior. De manera que eso también es un desafío, para la nueva gestión. Poder superar esto que ve con malos ojos. Cuando habla de la carnicería de Norberto de la Riestra. Puntualmente no conozco el tema. Pero yo entiendo que en Norberto de la Riestra. Nosotros tenemos además de un Hospital, tenemos un Hogar de Ancianos. Por lo tanto entiendo que la provisión. Probablemente, probablemente, tenga que ver con una previsión a largo plazo. Como mas tarde lo vamos a ver. El Dr. Horni, sugiere que se haga en pensar en comprar y en evaluar digamos lo que es la administración. Pero bueno esto es una cuestión que hay que ir al tema puntual. Pero si la compra está hecha y hay una Orden de Compra, todos sabemos que en Norberto de la Riestra. Los requerimientos para la atención de la tercera edad y de la salud tienen que ver también con  la prestación de los alimentos. Y la carne es uno de ello. Cuando habla el Concejal Ponzo. Patrimonio desbastado. Este es un tema que la verdad que, públicamente ya ha sido conversado. El patrimonio municipal. Una administración ordenada y responsable tiene la obligación de tener asegurado sus bienes. Espero que los trece vehículos que han sido dado de baja, no estén hoy cumpliendo tareas, para el municipio. Como quedo comprobado en el listado que presento el Intendente Ralinqueo. Acá con la apertura de la Sesión. Hablando de vehículos, que habían sido dado de baja del seguro y que estaban fuera de servicio y que luego se comprobó que prestaban tareas en Pedernales y en Norberto de la Riestra y en Ugarte. De manera que yo, lamentaría profundamente que en este sentido no se trabaje, con la responsabilidad que requiere mantener asegurado, el patrimonio. Porque esa es la forma de cuidar las cuentas municipales. Muchas gracias. ……………………………………………………………………………….

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................
Concejal Gaya: Pido la palabra Sr. Presidente. ……………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra el Concejal Gaya. ………………………….

Concejal Gaya: Este. Me parece bárbaro el negocio financiero del combustible. Vamos a hablar de papeles que tenemos aquí en frente. Pagábamos la nafta súper, en la administración anterior, 16,28. El precio de mercado era 12,31. 3,97 diferencia el litro. Eso da un 32%. Perfecto pago a 120 días, con el 32%. O sea que con 360, pago con el 96% de recargo anual. Va a ver que avisarle a la gente de que vende electrodoméstico que cobraba el 60% anual que se estaba quedando corta. Es un abuso, esos márgenes de diferencia en los precios del combustible. Se estaba pagando el gas oíl prácticamente lo que se paga hoy en el municipio. Y no creo que el municipio tenga mucha más plata hoy que hace un año. Se están dando los cheques y se pelea el precio cada vez que viene el proveedor. Es una pelea campal, en la parte contable. Eso por un lado. Por la parte seguros, están bien las fotos claras, que estaban tanto camiones como coches, en medio de un pastizal. Por eso se está hablando que se debía armar la baja de esos vehículos. Si el vehículo no se usa démosle de baja. Si dentro de dos meses, un mes, o seis meses se usa. Asegurémoslo de vuelta. Con respecto a lo que se del colectivo. Pregunte porque no funcionaba. Me dijeron, porque al fin del día no hace falta cambiarle el aceite. Hay que agregarle, porque el que tenia no quedo nada. Eso el tema del colectivo. Ese motor no da más. Porque fui específicamente a preguntarle a los mecánicos. Dijeron, eso ya no camina. Vuelvo a recalcar la sobretasa de combustible que teníamos. A parte se compraba 1.000 o 10.000 litros de combustible de algo, al precio que correspondía a 11. O sea se pagaba los $11.000. Después se terminaba facturando ese combustible con el plazo a 120 días. Y en vez de 11 se paga 14. Entonces que hacíamos. En vez de retirarse 1.000 litros, se retiraba 800. O sea nos combinaba el dinero final. Pero no el volumen de compra. Por ahora nada más. Gracias. …………………………………………………………….

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Fredes: Pido la palabra Sr. Presidente. ……………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra el Concejal Fredes. ………………………….

Concejal Fredes: Bueno, yo he ido anotando algunas cositas que ha ido diciendo el Concejal Ponzo. En la gran mayoría de cosas se refiere, en muchas de las cosas a Norberto de la Riestra. Me llama la atención. O sea yo como ciudadano, creo que tengo el derecho. Que si tengo una información, que se está pagando algo, fuera de lugar, si. Tengo todo el derecho de ir y hacer la denuncia, si. Ya que se comenta, que se pagaba, según él, con vales de gas oíl. Sería bueno que se haga la denuncia en el lugar que corresponde. Mas allá de este ámbito también. Hablamos de vehículos tercie rizados, gente tercie rizado, que hacia labores. Yo me pregunto, ¿cómo se hace hoy?, ¿Cómo se levanta la basura? ¿Cómo se está levantando la poda? Si creo que el Municipio tiene, un solo tractor nada más. No sé si en este momento esta funcionamiento. Y el resto todos de terceros, si. Me llama la atención también y me gustaría saber qué compañía de seguros. Toma vehículos que andan en la calle trabajando tercia rizado, para el municipio sin dominio. La verdad, que es bueno. He escuchado también decir. Este. Al máximo funcionario de nuestra localidad, decir: estamos jerarquizando el trabajo de los empleados municipales. Realmente no se a que se le llama jerarquizar el trabajo del empleado municipal, cuando no se cumple ni siquiera con las condiciones mínimas de seguridad. La gente anda sentados tanto en los acoplados, parados en las lanzas de los acoplados. Acostados arriba de la basura de los camiones o de los acoplados. La verdad es que a veces es bueno fijarse en lo de atrás, si. Pero también en bueno que nos fijemos que estamos haciendo nosotros. Bueno. Por ahora nada más. Gracias…………………………………………………

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Masague: Pido la palabra Sr. Presidente. …………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra la Concejal Masague. Sin antes decir (…)…..

Concejal Masague: Voy a ser breve (…)……………………………………………

Presidente Di Salvo: No, no. Por una cuestión de que sabemos que se está tratando la rendición de cuentas del año 2015. Muchas veces hacemos, por lo que estoy escuchando, se hace alusión a cosas actuales. Pero bueno es una Rendición de Cuentas. Que no es de las normales, porque es de una administración, que ha estado 11 meses y 10 días y hay 20 días de la nueva administración. Simplemente por eso quería decir, muchas veces no paramos el debate cuando se hacen alusiones a la nueva administración. Ahora sí, Concejal Masague tiene la palabra. …………………………

Concejal Masague: Quiero volver sobre el tema del combustible, porque me parece que es un tema que aun en riesgo a ser repetitiva, me parece que es importante dejarlo en claro. Porque la verdad que se ha sido muy transparente, con el tema de combustible. No hay ninguna información que no esté reflejada en las cuentas. Podrán no estar de acuerdo. Como lo han manifestado los Concejales, con el valor. Que de ninguna manera voy a aceptar que fue un negocio financiero. Pero quiero decir lo siguiente. Las Ordenes de Compras año enero, febrero de 2015. Establecían un precio por litro de $11. Y el combustible comenzó a subir. Lo que no se hizo fue adecuar ese precio. Fruto de, supongo que el vértigo de sacar las Ordenes que se necesitan. Pero esto es una cuestión, yo diría administrativa. Porque con independencia del valor de combustible que se consignaba en la Orden de Compra. Se establecía el cupo. Insisto, la Orden de Compra salía por una suma determinada de dinero. Que era la que estaba asignada a cada una de las aéreas del Municipio. Con esa Orden de pago, iban al proveedor y el proveedor les entregaba los litros. Pero obviamente que esa cantidad de litros, por el valor que tenia, era distinto. Repito, el combustible estaba subiendo rápidamente, y el valor, era un valor de cuenta corriente que se pago. Y no fue un negocio financiero. No le podemos pedir al proveedor que haga caridad. El proveedor entrega y de hecho, y de hecho lo que quiero destacar es que ese proveedor, fue el que nunca, aun con una deuda tremenda, más de $3.000.000, no dejo de entregar el combustible para el hospital, y para Transito y Policía. Que es otro combustible, que también estuvo a cargo de la Administración de Victoria Borrego. Esto quiero dejarlo absolutamente claro. Porque no es una cuestión, de negocio financiero. Es una cuestión contable, es un precio que se pagaba al momento del pago. En el momento en el que realmente salía la Orden de Pago. Y esto quiero que quede absolutamente claro. Porque de ninguna manera, voy a aceptar que la administración de Victoria Borrego, hubo un negocio con el combustible. Como dije antes y voy a ser repetitiva en esto. Con el combustible se tuvo todo el control posible. Seguro, que se puede controlar más. Seguramente se pueden mejorar. Bueno eso es para avanzar. Pero vuelvo a insistir, estas cuentas del año 2015, demuestran un gran avance en el orden y eso se traduce en un resultado positivo. Muchas gracias. …………………………….

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................
Concejal Gaya: Pido la palabra Sr. Presidente. …………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra el Concejal Gaya. …………………………

Concejal Gaya: Este. Estamos de acuerdo con el aumento del combustible. Enero 2015, diciembre 2015, el combustible aumento un 19%. Estoy hablando de la nafta súper. $11,30 a 13. A esto le falta $1, de flete. Vuelvo a repetir un 19% anual. Contra un 96% anual. Que se pagaba sobre las facturas. Es para responder. El privado hace su negocio, no me molesta. Me parece que es una usura, pero coloca su precio. Yo creo que es, obligación del Ejecutivo. En políticas públicas cuidar el patrimonio municipal. Cuidar la economía municipal. A parte hay algo que constantemente. Debe ser alguna burrada personal, no. Porque tenemos una burrada personal. Tenemos $4.000.000, le debemos $3.000.000 a la firma proveedora de combustible. (…)…………………….

Presidente Di Salvo: Por favor diríjase a presidencia. Evite el dialogo. …………….

Concejal Gaya: Bueno. O sea, debe ser una burrada mía. Tenemos saldo positivo, pero debemos. Entonces. No lo entiendo. Nada más. Gracias. ……………………..

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal Gaya. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?.......................................................................................................................................

Concejal Almirón: Pido la palabra Sr. Presidente. …………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra el Concejal Almirón. ………………………..

Concejal Almirón: Bueno realmente estamos asistiendo como Concejales. Los que ingresamos hace 2 años, es la tercera Rendición de Cuentas. Y la única diferencia que vemos, que los firmaba la rendición de cuentas, los tenemos sentados acá en la banca. Y están defendiendo a capa y espada. Y nos podemos sacar alguna duda, porque las contestación es inmediata, no. Y tenemos que escuchar cosas como que la mejor administración, de los últimos 6 ejercicios. Cosa que realmente uno, ni siquiera lo pone en tela de juicio. Realmente sabe que no es así. No es así y por lejos, no. Estamos hablando de 24 años para atrás. No voy a compartir con ninguno de los que me antecedieron en la palabra, con el tema desprolijidades. Desprolijo soy yo realmente,  que acá había anotado todo, y no sé si voy a ver y poder transmitir todo lo que quiero transmitir al vecino. Estamos hablando de enero de 2015 a 31 de diciembre de 2015. En ese periodo el municipio de 25 de Mayo, tuvo $195.000 para gastar. Recibió $195.000 Para gastar. Y eso es lo que estamos hablando acá. En su gran mayoría es ver que se lo que hizo el Ejecutivo Municipal. De qué forma, desde la visión de un Concejal. Que era la función que tenemos que cumplir aquí. Controlamos ese dinero. Así como lo hicimos en el 13, en el 14, este año nos toca el 15.Y vuelvo a repetir, no vemos grandes referencias. Eso que llama desprolijidad para mí. Era la forma administrativa que tenia este gobierno. La impunidad que los años le habían dado, de estar al frente del Ejecutivo. Entonces obraba de esta manera. Manera que escuchando la Concejal Masague, Sr. Presidente. Veremos después a su tiempo, quien tiene la razón. Nosotros como Concejales hemos asistido nada mas como meros espectadores, a las rendiciones de cuentas. Porque el Ejecutivo jamás, jamás nos hizo caso en nada. Realmente. La palabra que salía del Concejo Deliberante, era una palabra nula. Tanto es así, que me remito a las contestaciones que hacia el Ejecutivo y sobre el tema como la pista de skate. Que fue nada menos y nada más que es un Proyecto 	que trajo el Concejal Torre aquí. No se le dio ni cinco. Y después a la semana, el Ejecutivo lo salió haciendo, por cuenta propia. Realmente con firmas de vecinos. Con jóvenes, que querían ser parte del Proyecto. Un Proyecto presentado, vuelvo a repetir. Un hombre de la UCR como es Martin Torre, que era candidato en ese momento, se cajoneo y después se hizo solo. El Ejecutivo se corta solo, como en todo. En toda la gestión. Jamás se le respondió. Y las respuestas son estas. Que las marque, porque realmente, en su momento, uno decía no pueden estar respondiendo de esta forma. No pueden estar respondiendo de la forma. Ve que soy desprolijo. De la forma que nos respondían. A contestaciones como los vales de combustibles. Que todo el mundo se acuerda, que paso por acá. Y que fue un Proyecto del Concejo, no. A que el Ejecutivo nos contestara. Y que nos contestaba. Le voy a leer, un pedacito de lo que contestaba el Ejecutivo: Dado que las Comunicaciones solicitando informes (…) en las formas de control, corresponde al Deliberativo. Sujeto tiene que guardar coherencia con lo que estamos preguntando. Es como que de acá preguntábamos cosas incoherentes. Tampoco es razonable por esta vía solicitar información o requerir la información de documentación, al Ejecutivo Municipal. Eso es lo que nos contestaban, los compañeros Concejales, que están en las Bancadas. Entonces si esa es la forma que nos tenían que contestar como Ejecutivo Municipal. Temas que eran puntuales. Acá se le estaba preguntando por ticket de combustibles. Por ticket de combustibles y nos respondían eso. Que eran incoherentes las preguntas que le hacíamos al Ejecutivo. Pero después tenemos las respuestas que nos hacen. Que nos hicieron recién. Como por ejemplo. Yo también disiento. Yo también realmente disiento, en que se tome gente de afuera y no sea de 25 de Mayo. Pero resulta que vas a golpear la puerta y la gente de afuera te abre la puerta y te dice: Que necesita Concejal, pase, acá esta. Y la gente que es de acá. No te decía eso. No, este es FR, este es de acá. No, no, no. Esa era la respuesta que recibíamos desde el Ejecutivo y por los medios también. No. Pero yo estaba mirando, realmente en estos días que fui, a revisar el RAFAN. A revisar las cajas. Y realmente decía, no puedo ver lo que estoy viendo. Yo veía un monto de combustible. Veía un precio genérico y después veíamos como se llegaba, dibujábamos. 5 litros de aceite, 10 de nafta súper, todo $11. Y la Concejal está diciendo exactamente lo mismo, Sr. Presidente. Era el monto de facturación hecha a medida y le dibujábamos el combustible. Esa era la Orden de Compra que tenía que salir y ese era el pago. Y nadie está hablando y discutiendo, al proveedor. Estamos discutiendo la administración municipal del año 2015. Que quede bien clarito, lo que estamos discutiendo. El proveedor es el proveedor. Y estamos discutiendo la administración municipal, año 2015. Que se esfumo $195.000.000. De la forma que le parecía correcta. Y que nos están aseverando con los dichos, que era así. Primero era el monto y después le buscábamos el combustible a precio genérico. $11 y después veíamos que dibujábamos. Para llegar a los montos. Facturación hecha a medida. Eso es lo que hacia el Ejecutivo Municipal en el tema combustible. Dicho y aseverado, lo que uno ve en el RAFAN y en la facturación que pedimos en la ida a constatar. Es lo que acaban de decir acá. Después tratamos otros temas. Como el tema del transporte público. El transporte público, cuando se vino a Comisión. Se lo llamo al Ejecutivo Municipal. Tenemos que decir que mi compañero de Bancada, que hoy no se encuentra aquí. Hasta el cartel de la 9 y 36, estaba mal puesto. Con eso (….), los vecinos nos pidieron que lo sacaran. En al 11 y 36, que ya se saco realmente. Ni hablemos de los montos que se pago. Le dijimos, que era un vehículo viejo, que no servía. Pero estamos hablando de $195.000.000. Que un colectivo, era una decisión más del Ejecutivo. A hora de irse, hacer ese tipo de cosas. Ahora en la revisión del RAFAN, pudimos ver también. Como en estos actos, que decía la Concejal Masague. Pagaron cosas muy rápidas. Pero todavía está la cuenta firmada por Cicala y Masague. En La confitería que no han pagado realmente. De cosas, y de insumos que eran si a la gestión y a la fiesta. Y a que era, a los gastos de eventos realizados. Y todavía está sin pagar a proveedores a 25 de Mayo. Y a los de afuera fuimos y lo pagamos en tiempo record. Y a los amigos también se le pago. Quedaron cuentas de la generalidad de los proveedores, si. Realmente es como una gestión. En toda gestión fue dejando una deuda flotante. Una deuda consolidada. Pero. Hubo algunos que se saco muy rápido, antes de irse. Y otros quedaron todavía por pagar. Y realmente espero. Porque es un ruido que se escucha en el pueblo que la administración actual, en tiempo y forma vea la manera de pagar. Realmente creo que en eso está. También, no es cansar, no es decir las cosas que hemos veníamos diciendo durante el año. Durante el año 2015. Nosotros le veníamos diciendo, no hagan esto, no hagan aquello. Nunca se nos escuchó. Se nos contestaba de una forma, como que interferíamos en el Ejecutivo Municipal. Y la idea era darle, otra mirada. Darle una mirada de esta caja de resonancia, que son todas las voces. El Ejecutivo Municipal obraba de una forma. En el cual creo que debe haber una bisagra. Y donde se tienen que escuchar todas las voces y ser parte de la comunidad del gasto de $230.000.000 creo que hay aproximadamente para este año. Que veremos realmente que es lo que recibe, que lo que no reciben, que lo que recaudan, que lo que no recaudan. Y que, no nos olvidemos que a principio del 2017 vamos a tratar la Rendición de Cuentas de esta gestión. En la cual queremos ir desde el Concejo Deliberante, interviniendo de a poco. Pero volvamos a la 2015, no. Y veamos que volver a decir a los vecinos, todo lo que venimos diciendo todo el 2015. Que le estaban pagando a los proveedores amigos, que la forma de facturación era siempre la misma. Que no se cuidaba la menor forma, porque ya venían con una inercia realmente de, de gobierno de muchos años y que se descuida la forma, realmente la forma de administrarse se descuida. Y que es lo que paso, como decía el compañero Ponzo. El 7 de agosto la gente dijo basta y nosotros con este rechazo de la Rendición de Cuentas, vamos a estar nada más y nada menos que dándole la tocada final de lo que dijo el vecino, ese 7 de agosto. Donde dijo basta a la administración que estaba. Donde le dijo basta a la forma de hacer este tipo de manejos, este tipo de contestación. Este tipo de gastos. Donde la gente se creyó que era necesario y realmente uno lo ve y lo corrobora en los números. Hay cosas que uno no puede creer de los gastos. Pero ya esta, es cosa juzgada por el vecino y hoy es juzgada por el Concejo Deliberante. Y donde vemos realmente que ni siquiera reconocen que se han equivocado el camino, ni siquiera han dicho realmente, bueno, como vamos a emitir un monto, después buscamos el precio y después buscamos la cantidad de litros. En el tema como el combustible que es tan caro. El tema de gastos particulares, los sobreprecios eran a la hora del día realmente. Y era lo que el Ejecutivo tenia, si está bien, como favor al proveedor o no, porque le aguantara la cuenta. Bueno cada uno tiene su manera de manejar. Vemos que lo hecho en el Ejercicio 2015, no difiera para nada con las otras Rendiciones de Cuenta que hemos tenido en el 2013, 2014. Solamente que es una cosa juzgada para nosotros y por supuesto acompañar el rechazo del Dictamen de Comisión, de esta Rendición de Cuentas. Que no trajo nada más ni nada menos, lo mismo que venía trayendo. El no escuchar lo que se dice en la calle, lo que dice el Recinto, el Concejo Deliberante, trae este tipo de consecuencias. Hoy por hoy tenemos una nueva gestión y esperemos y vemos realmente que es más abierta. Asique la idea es que esta rendición 2015 sirva para abrir los ojos, para despejar dudas y que este tipo de actitudes, que generaba el gobierno saliente no se vuelvan a repetir. Mas allá de que cada uno pueda defender su postura, sea abierto a la hora del dialogo, a la hora de convocar. Después mas allá de que cada uno tome su decisión, la apertura nunca debe ser negada. Nada más Sr. Presidente. ……………..

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Torre: Pido la palabra Sr. Presidente. ……………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra el Concejal Torre. …………………………..

Concejal Torre: Gracias Sr. Presidente. En primer lugar quiero ser coherente, como he venido trabajando estos últimos años. Todos saben que yo he criticado la gestión de la Dra. Borrego. He desaprobado las rendiciones anteriores. Y voy a seguir en ese mismo sentido. Pero no sin antes también, marcar una serie de puntos que vi acá. Que realmente me llaman la atención. Me parece que es un momento importante y que la Rendición de Cuentas es un momento. No solamente juzgar una. En que se uso el dinero. Sino también para marcar una cuestiones para que sirva para el futuro. Entonces no quiero dejar pasar por alto, alguna de estas cuestiones que pueden llegar a servir al Intendente Ralinqueo, a futuro. Porque como acá como ud. bien dijo no solamente se juzga una Rendición de un gobierno, si no los últimos 20 días de otro gobierno. Es un tema bastante raro. Porque obviamente uno puede hacer leña del árbol caído. Y no parece tampoco digno de hacerlo. Pero quiero marcar algunas cuestiones, que han emitido algunos de los Concejales preopinantes. Y para hacer una reflexión de cada una de estas cuestiones. Y las he enumerado, las he marcado. Se hablaba de no firma de Ordenes. Y obviamente nosotros lo hemos dicho también. Pero Sr. Presidente Ud. Sabe bien que una semana atrás, tuvimos que rechazar una Ordenanza impositiva porque no tenía la forma del Intendente. Nada más y nada menos que una Ordenanza impositiva, que trata el aumento de sueldos. Ud. sabe bien, porque yo se lo he dicho. Las formas no importan, Sr. Presidente. Y si una Ordenanza Impositiva no es firmada. No quiero imaginar lo que nos depara el futuro. Se habla también, y acá lo vemos en el informe, el Departamento Ejecutivo. De deficiencias de la Administración de los Recursos. Y esto es algo que los hemos visto también, de esta gestión. Se habla de desorden administrativo contable. Y como le decía, mandaron la ultima Ordenanza Impositiva junto con la Ordenanza del aumento de sueldos. También es un desorden administrativo contable. Digo, digo, esto tiene que servir para el futuro. Y acá vemos en el informe y por eso estoy leyendo nada más y nada menos lo que dice el informe el Sr. Intendente. Se habla de deficiencias en la prestación de servicios. Y uno tiene que salir a la calle. Se habla de avanzado abandono en los caminos rurales. (…) Puertas abiertas. Hace más de un mes que estamos pidiendo un padrón de sueldos y el cálculo de Recursos, para poder tratar la Ordenanza Impositiva. Y Ud. sabe bien que lo necesitamos. Y Ud. sabe bien que sin ese material no lo podemos tratar, y todavía no ha llegado. Entonces realmente no entiendo esa cuestión. También el concejal Ponzo hablaba de los caminos. Y yo también he ido a Riestra, he agarrado los posos pasando ahí, el último paso a nivel. Que la verdad que no lo había visto nunca. Y tampoco el Concejal Ponzo estuvo, cuando estuvieron las Instituciones agropecuarias charlando con nosotros. Que nos decían el desastre de los caminos rurales. Evidentemente el debe dar la vuelta por saladillo. También se habla de tercerización, y también lo he criticado. Y no solamente me entero que ahora se sigue tercie rizando. Si no que le cuento una cosa, Sr. Presidente. Cinco de los siete vecinos que tengo cerca de mi casa, hoy son contratados municipales. Obviamente, se han contratado enormemente mayor cantidad de empleados municipales y ya lo veremos si es que nos mandan el padrón municipal. Que lo deben mandar, de la cantidad de aumento de empleados que ha tenido. Y eso hace que no se tenga obviamente dinero para pagar los sueldos. También se hablo, pero lo vamos a dejar para más adelante. También se hablo de la parte de los seguros. Y yo creo que es cierto que no se deben pagar seguros a vehículos que no funcionen. Eso es muy cierto. Pero que funcionan sí. Hay un camión en Pedernales que hoy está funcionando, sin seguro. Entonces tenemos que ser prudentes con lo que decimos. Nada más Sr. Presidente por ahora. 

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Masague: Pido la palabra Sr. Presidente. …………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra la Concejal Masague. …………………………

[bookmark: _GoBack]Concejal Masague: Nada más un comentario para las palabras del Concejal Torre. Es cierto no hay que hacer leña del árbol caído. Pero si al gobierno de Victoria Borrego, al que yo pertenecí es el árbol caído, quiero dejar claro, que abra sido derrotado en las elecciones pero nunca caído. Y paso a responder algunas cuestiones, que planteo el Concejal Almirón. Y vuelvo, digamos un poco para, a fuerza, si evidentemente. Digamos, este. La vieja educación indica que para aprender las cosas, hay que repetirlas. La verdad que estoy siendo un tanto repetitiva, pero bueno. Con el tema del combustible, no hubo facturación a medida. El gran cuestionamiento que nos hacían era que, en la Orden aparecía una cantidad de litros y en realidad entregados con la Orden de Pago otra. Esto fue, haber, esto fue así. No se autorizó más litros. Se autorizo una cantidad de litros, que equivalen a la Orden, a la autorización de compra. Esto no es facturación a medida. Esto es respetar, los valores de una cuenta corriente, en una situación de emergencia, como la que se vivió en el 2014. Y esto 2014 y que arrastramos hasta los dos primeros meses. Y digo solo los dos primeros meses porque de la enorme deuda de más de $3.000.000, que se adeudaba a este proveedor, se logro reducir a un poco más de un millón y pico. Y en cuanto a los pagos rápidos. Se hicieron a muchos proveedores, que nada tenían que ver, con amistades, o cercanías de ningún tipo. Y en este caso, vuelvo a alegrarme de la decisión política de tratar de pagar la mayor cantidad de deudas posibles. Como dije antes se pago aproximadamente el 50% de la deuda. Porque a la fecha, a la fecha y de acuerdo al presupuesto que fue aprobado el 30 de diciembre, de la deuda flotante, que en ese momento era de $17.000.000. Ese Presupuesto solo reconoció $8.000.000. Esto que significa. Hoy cuando estamos a punto de ingresar en el sexto mes del año y el séptimo de esta gestión. Esos proveedores aun no consiguen cobrar. Entonces yo realmente, me alegro que hayan existido estos pagos rápidos. Porque sino hoy la situación de los proveedores que confiaron en una administración, verían frustrada la posibilidad de sus cobros. Nada más. Muchas gracias. A perdón, quiero hacer una aclaración, porque me olvidaba. Puntualmente como fui nombrada con la Concejal Cicala, en una Orden. Quiero decir lo siguiente: Que se queden tranquilos los Contribuyentes. Porque no fuimos a tomar café a ninguna confitería y la pagaba el municipio. La verdad es que los funcionarios de la gestión anterior. Salvo algunos puntuales, por la tarea específica tuvieron viáticos. Las Órdenes que seguramente se refiere el Concejal Almirón. Correspondieron a eventos de Cultura. Que iban firmados por la Directora de Cultura y por la Secretaria de Gobierno, que era yo, en ese momento. Y que tenía que ir refrendado con mi firma. Eran eventos que tenían que ver con el calendario cultural, del municipio. Entonces, quiero decirle, quiero aclararlo porque de ninguna manera voy a permitir sospechas sobre viáticos, o algún tipo de cobros. Cosas que no correspondían. En mi caso particular, como la de la Intendente y otros funcionarios. No solamente no cobramos viáticos, ni gastos de representación, como en la actual gestión. Sino que pusimos, nuestros autos, nuestro combustible, nuestro aceite, nuestros neumáticos. Y el sándwich, agua o la gaseosa, en todos los viajes que hicimos. Por eso que quiero dejar bien aclarado esta situación. Porque como verán la gestión anterior se diferenciaba y mucho de la actual. Muchas gracias. ………………………

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Argañaraz: Pido la palabra Sr. Presidente. …………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra la Concejal Argañaraz. ………………………

Concejal Argañaraz: Gracias Sr. Presidente. Hablando de desprolijidades. Bueno, hay algunas cositas que quisiera hacer mención, porque realmente se ha dicho mucho. Y realmente concuerdo con la Concejal Masague que esta Administración se diferencia mucho de la anterior. Se va a diferenciar mucho de la anterior. Porque somos distintos, porque tenemos la mirada diferente, porque apuntamos hacia otro horizonte. Y por suerte somos bastante distintos. Algunas cositas. Un popurrí voy hacer, rapidito, para ver otros temas. La notebook que dice que falto después del 10 de diciembre. Y sabemos lo que contenía porque así lo dice la denuncia. Porque lo denuncia una empleada municipal. El Expediente esta. No es ninguna novedad. Fue retirada de la Municipalidad antes del 10 de diciembre. Eso para que quede claro. Porque la acusación fue bastante directa. Esta máquina falto antes del 10 de diciembre. Hay un Expediente como lo dije, que en ese sentido no hay ningún problema. Se vuelve a hacer mención que no se firman las Órdenes de Pago. Por la infinidad de las Órdenes de Pago. Le recuerdo que la firma de las Órdenes de Pago, es parte del trabajo. Lo que pasa, si bueno, lleva horas. Hay que estar horas adentro del Municipio. Ud. recuerda la cantidad de horas que estaba la anterior Intendente. Entonces, por eso se le hacía difícil firmar las Órdenes de Pago, el tiempo no alcanzaba. Otro comentario, que no recibió. Esta administración no recibió dinero, ni de la Provincia ni de la Nación. Y es cierto, no recibió dinero ni de la Provincia ni de la Nación. Sabe porque Sr. Presidente. Porque no pedían absolutamente uno solo de los programas que estaban a disposición, en la Nación y en la Pcia. Por eso no recibían dinero. Muchísimos programas que los veinticinqueños no tuvimos, gracias a que esta gestión jamás lo gestiono. Bueno, son tantas las cosas que se dijeron. Con respecto a los vehículos, se les dio de baja y después se los vio funcionando. Los vieron funcionando, porque fueron arreglados por esta administración. Volvieron a tener nuevamente seguro. Si no, no hubieran estado funcionando. Lástima que las fotos que sacaron, que saco la vecina de Ugarte, fue desperdiciada. El móvil al que le saco foto, está nuevamente con seguro, porque ha sido arreglado. Eso, porque hicieron mención de estos vehículos de Pedernales y de Ugarte. Los dos que fueron fotografiados, estaban nuevamente puestas en alta en el seguro. Con referencia a los empleados del interior que hace mención el Concejal Fredes. Realmente yo creo que les ha cambiado el modo de trabajo, a los empleados municipales. El modo que trabajaron hace 16 años, que venían trabajando de esa manera. Hoy se cuida el empleado municipal. Bueno hay mas temas, pero lo vamos a dejar, por si tenemos tiempo. Quería hacer mención de algo que realmente que me parece. Me parece preocupante. Es parte de las desprolijidades a las que yo hacía mención. Y sobre todo, sabe porque Sr. Presidente, esto es preocupante. Porque hemos involucrado a una Institución de nuestro pueblo. Sin ningún tipo de necesidad. Ponerla realmente en una situación incordiosa y una situación que realmente, es comentada por todos los veinticnqueños. Y realmente, yo creo que nuestras entidades públicas, deben ser cuidadas por la gestión. Deben ser tenidas en cuenta. Y no deben ser involucradas en determinadas situaciones. Que las ponen en situaciones riesgosas. Y estoy haciendo referencia a un Decreto. Que lo voy a leer así brevemente. El Decreto dice: Otorgase a la Asociación de Transportistas de 25 de Mayo, un subsidio de $13.000 mensuales. Desde la fecha, estamos hablando del mes de enero. Desde la fecha hasta la termino de la utilización de los servicios, o se disponga, o se disponga. No se así dice la redacción. O se disponga. Por los motivos expuestos en los Considerandos, el presente Decreto, y según constancia obrantes al Expediente. Imputar a la erogación que demande su cumplimiento la partida de transferencia u otras Instituciones Culturales y Sociales. Sin fines de lucro. Estamos hablando de una Asociación de Transportistas. La beneficiaria deberá presentar el correspondiente balance de inversión de fondos, de acuerdo a lo establecido el Artículo 131, del Reglamento de Contabilidad. Hasta el día de hoy las facturas respaldatorias, de este gasto no han sido presentadas. Y si han sido emitidas la totalidad de los cheques. Por una total de $143.000. El tema del Decreto. En los Considerandos decían: El Expediente citado se presenta a la Sra. Intendenta Municipal, solicitando un subsidio para la Asociación mencionada. Destinados a solventar gastos de traductorado de Vilo Ruso. Entre la empresa MAS, que era el Holding, del auto MAS y el Municipio. No solo que no tiene este Expediente. No solo que no tiene, la factura respaldatoria, sino que tampoco sr me fue presentado. Digamos, cuando uno hace una traducción, de Bielorruso, en este caso al español. Normalmente se necesita tener alguna constancia, de estas traducciones que se han ido haciendo durante unos cuantos meses, casi todo el año. 11 si no conté mal. 11 meses. No existe ningún tipo de acta, ninguna grabación que respalde este tipo de accionar. Yo creo que si había necesidad de tener este tipo de traducción. Bien el Municipio debería haber hecho tipo de contrato, directamente con la persona que acá no es mencionada. Que se iba a dedicar a hacer la traducción. Y no. A mí lo que realmente. Habría que justificar todo esto. Pero a mí lo que realmente me preocupa, es saber que ha involucrado. Que el Municipio haya involucrado a una asociación de nuestra ciudad, en algo que hoy por hoy no puede, no puede justificar. Realmente ha quedado en el medio del embrollo. Y por supuesto, que las Órdenes de Pago están observadas en el Tribunal de Cuentas. Pero realmente estas son desprolijidades como decíamos o como lo quiere decir de otra manera. El Concejal Almirón. Pero realmente son situaciones, que son graves. Asique realmente, sin ninguna necesidad involucramos a una entidad de nuestro pueblo. Y que al día de la fecha todavía no se pueda justificar. Porque realmente yo entiendo a la Institución. Son transportistas. Como van a conseguir justificar un gasto a una traducción de Bielorruso, al español. Les va a costar esto, realmente poder justificarlo. No sé cómo lo van a hacer, realmente, no sé cómo van a hacer. Desestimar de esta manera y yo realmente, no tener en cuenta esta situación, es una grave desprolijidad de la gestión. Esto por mencionar algunas de las desprolijidades. Por el momento, nada más. ……

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Masague: Pido la palabra Sr. Presidente. …………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra la Concejal Masague. ………………………

Concejal Masague: Solo para llevar tranquilidad a la Concejal Argañaraz. La documentación a la que se refiere, el subsidio otorgado a Astran. Fue presentado directamente, ante la Delegación del Tribunal de Cuentas. Muchas gracias. …………

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal Almirón: Pido la palabra Sr. Presidente. …………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra el Concejal Almirón. ………………………

Concejal Almirón: Solamente para argumentar el rechazo a la Rendición de Cuentas del Hospital Saturnino Unzué. Y también su momento se nos hacía ver, que si habían cambios de Direcciones en el Hospital. Y si el Hospital se venía el acabose, en la salud de 25 de Mayo. Y realmente vemos que la misma Rendición de Cuentas presentada en el 2015, la misma el 2014, el 2013. Asique nada mas, es cortito, pero no dejar de lado, también, estamos tratando la Rendición de Cuentas del Hospital Saturnino Unzué. Que es un Ente Municipal. Y que como todos sabemos maneja, es el que mide los parámetros de la salud de 25 de Mayo. Y adelantamos también el rechazo de la Rendición de Cuentas del Saturnino Unzué, en el año 2015. Nada más Sr. Presidente.

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?...........................................................................................................................................

Concejal García: Pido la palabra Sr. Presidente. …………………………………

Presidente Di Salvo: Tiene la palabra el Concejal García. ………………………

Concejal García: Bueno a esta altura, es una obviedad decir, después de todo lo que se ha hablado. Que estamos acá haciendo un análisis político, de esta Rendición de Cuentas. Se han agitado acá muchas situaciones, muchos fantasmas por ahí. Oportunamente el Tribunal de Cuentas, los evaluara y de otra manera queda también otro tipo de instancia. Que es la denuncia concreta. Pero acá como decía, estamos haciendo, un análisis político entonces desde este análisis político que estamos haciendo. Yo voy a ser consecuente, con la postura que ha tenido mi partido, al partido que pertenezco, a la UCR. Es la postura que ha tenido, con algunos matices. El Concejal Torre, que represento al partido durante estos últimos años. Y digo que voy a ser consecuente con la postura que ha tenido la UCR, porque esto indica que tenemos una línea y nos da una cierta autoridad moral. Ya que, bueno venimos, desde la misma línea. Se remonta a administraciones. Puedo nombrar como la de Pedro Pérez Irigoyen. Creo que es una de las únicas, si no es la única, que entrego el gobierno municipal con menos, con un ahorro de personal. No porque no quesera tomarlo, sino por la responsabilidad que entrañaba la función. Pero bueno voy a que el partido ha tenido una línea y esa línea es la que vamos a seguir. Y no hace falta decir que en su momento hemos observado lo que nosotros considerábamos que eran errores a nuestro criterio, en el desempeño del gobierno. No voy a abundar en detalles porque todos conocen lo que. La labor que ha hecho el Concejal Torre en estos últimos años. Y bueno hoy se ha hablado mucho sobre cuestiones que ya son repetitivas, en distintas rendiciones. Lo que si me alegro, por un lado, que se sume a esta posición incisiva y a este análisis, no le queda otra me imagino. Al ser oficialismo el FPV, ya que algunos, en algunos momentos, se nos indica bueno, esto de los 16 años. Y nosotros no renegamos que pertenecemos a un tronco común. Pero en algunos momentos lideramos nosotros la crítica. Y hasta no fuimos acompañados, por este espacio político que hoy es oficialismo. También no quiero dejar de mencionar que es una rendición particular, ya que es transmisión de mando. En ese sentido, bueno, el orden por ahí de las cuentas. La prolijidad de lo que hablaba la Concejal Masague. Que se puede ver un poco en al Acta de transmisión de mando. No deja de ser un punto a tener en cuenta. Si bien repito, que nosotros no vamos a volver sobre las criticas que hemos hecho en otro momento. Nosotros, esto es una transmisión de mando. Hacer el análisis de esta Rendición es muy particular. Porque estamos un poco mirando hacia atrás. Nosotros en su momento fuimos muy críticos, muy incisivos. Esto me recuerda un poco, aunque salvando las distancias. Al tema este, de apropiación de los Derechos Humanos, que se ha hecho en último momento. Nosotros en el momento que tuvimos que observar las cosas, lo hicimos. Como lo hizo el Dr. Alfonsín, en el momento que tenía que jugarse, por juzgar a los militares, cuando mantenían todo el poder. Es una comparación odiosa, como todas las comparaciones. Pero me refiero a que en el momento que teníamos que actuar, actuamos y de manera honesta y frontal planteamos lo que a nuestro criterio eran errores que se cometían, o cuestiones observables. Desde el rol de contralor que tiene que ejercer el Deliberativo. Y por otro lado. Como es una transmisión de mando, también Ud. lo menciono. Hay un período de 20 días, lo cual el gobierno oficialista de este momento participo en esta rendición de cuentas. Y tanto en esos momentos como en la presentación del Presupuesto. No dejamos de presentar nuestro reparo a un montón de cuestiones. Por lo cual le diría que si fuimos críticos, en su momento con el gobierno de la Dra. Borrego. Insisto en manera honesta y frontal. Lamentablente, tenemos que ser mas críticos en este momento. Porque encontramos muchas cuestiones. Que van en aumento de nuestra preocupación. Como ser en la falta de transparencia, la falta de respuesta. Se hacía mención por acá, en algún momento. A la apertura. Bueno nosotros hemos pedido informes de distintas cuestiones. Como puede ser el destino que tuvo el tomógrafo, que se saco del Hospital. El carro de gas oíl, al que hacía mención el Concejal Torre. Pedimos la nomina de empleados municipales, para hablar. Para saber de que estamos hablando, en la cuestión de readecuación de Recursos y gastos. El aumento de los sueldos. Y no hemos tenido respuesta. Pedimos también las ejecuciones presupuestarias de los últimos meses. Como Ud. muy bien sabe. (…)………………..

Presidente Di Salvo: Haga mención Concejal año 2015. ………………………….

Concejal García: Como Ud. decía que es una cuestión  particular.(…)Y no quiero dejar. Se ha mencionado esto acá.  Perdóneme, pero es que es un juego de contrastes, entonces (…)…………………………………………………………………………

Presidente Di Salvo: Estamos tratando la Rendición de Cuentas 2015. Al Ejercicio 2015 todo lo que queramos. (…) …………………………………………………….

Concejal García: Perfecto, como le estaba diciendo Sr. Presidente. Es una cuestión particular, el hecho de que tratemos una Rendición de la cual el actual Ejecutivo, fue parte y es una transmisión de mandos. Pero bien. Termino con esto. Solamente indicar, que somos coherentes con lo que ha venido sosteniendo el partido, estos últimos años. Y decir como lo hacemos de manera frontal y honesta. Aunque estemos en el mismo espacio. Somos capaces de construir en el disenso. Entonces asumimos nuestra responsabilidad y no vamos a traicionar nuestras convicciones. Pero sabemos bien que hablando de frente y en un dialogo sincero, podemos construir, no nos alineamos, automáticamente como sucede más de una vez. Y mostramos estas diferencias, pero sabemos que a partir de ella podemos construir, y hubiéramos construido si nos hubiera tocado ser gobierno. Sin ninguna duda a pesar de mostrar estas diferencias de conceptos en algunas cuestiones. Gracias Sr. Presidente. ……….

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. Simplemente le pedía que hiciera referencia a los 20 días de gestión. Perfecto. No era una cuestión personal, ni mucho menos. Hemos sido demasiado amplios desde esta Presidencia, en el día de hoy. Asique no es un tema personal, Concejal García. …………………………………………………..

Concejal García: Le agradezco Sr. Presidente. …………………………………….

Presidente Di Salvo:¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra?.Ponemos a consideración. Pide la palabra. Estamos en libre debate. Tiene la palabra la Concejal Argañaraz.......................................................................................................................................

Concejal Argañaraz: Gracias Sr. Presidente. Me olvidaba de otra situación, que me parece que es bastante importante. Ha habido utilización de partidas afectadas. Y fueron derivadas a gastos corrientes. Voy a dar un solo ejemplo, es el tema del Fondo Educativo. En este caso para ser solamente un ejemplo. Para no tener demasiado tiempo. El saldo contable no. Perdón. El saldo contable no concuerda con el saldo del Banco. Entonces esta administración tiene ahora en este momento. Se le ha informado, tiene dos años, Para poder reintegrar este dinero, que ha sido retirado, de una cuenta afectada. Todo sabemos, no voy a explicar lo que es una cuenta afectada. Ha sido retirada para gastos corrientes. Esto era otra cosita que me estaba olvidando de decir. Por el momento gracias. ……………………………………………………

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal… Tiene la palabra la Concejal Masague. …………………………………………………………………..

Concejal Masague: Muchas gracias. Muchas gracias Sr. Presidente. Le agradezco a la Concejal que haya traído, a cuento de este tema. Porque no es un tema menor. Tan no es un tema menor, que consta como punto especifico en el Acta de Transmisión. Que fue firmada por la Intendente, por la ex Intendente Victoria Borrego y por el Intendente Actual Hernán Ralinqueo. Puntualmente ahí se explicita lo que hoy está planteando la Concejal Argañaraz. Y que si me concede un minutito. Quiero encontrar el Acta de transmisión. Son muchos los papeles. Pero aquí la tengo. Perdón. Acta de transmisión. Y acá se explica clarito y está firmada, repito por la Jefa de Compras, el Tesorero Municipal, el Contador Municipal, la Dra. Borrego y el Intendente Ralinqueo. Acá se explico. Esto es importante. Porque no es una cuestión que se oculto. Todos sabemos cuáles son los fondos afectados. Todos sabemos lo que es libre disponibilidad. Yo también le quiero contare por ahí, a quienes pueden escuchar y que no estén al tanto de la situación. Pero los fondos afectados. Como bien dijo la Concejal Argañaraz. Hay dos años para poder reponerlos. En realidad, acá lo que fue una decisión. Fue una decisión de la Sra. Intendente. Que este fondo afectado, que fue explicado claramente. Había un dinero depositado en la cuenta. Una parte de ese fondo, pagado con el destino del fondo Educativo de Ciencia y Tecnología. Y también, otro monto que se había transferido para gastos corrientes. Y en este sentido, quiero dejarlo absolutamente claro. Se pudo haber recompuesto ese fondo. Con los fondos recibidos hasta el 31 de diciembre. Por los fondos que estaban previstos, que iban a ingresar en la Administración Municipal, y que no habían ingresado hasta el 10 de diciembre. Pero que si lo hicieron hasta el 31. Pero además, por ejemplo. La Intendente Municipal, podría haber tomado la decisión, de no pagar salarios. Los salarios correspondientes a noviembre, que se pagan en los primeros días de diciembre. Y no obstante de eso pago los salarios. Y de esa manera, esto da una explicación. Y obviamente fue una decisión política. Porque podría haber recompuesto este fondo educativo. Sin embargo la decisión fue otra. Gracias Sr. Presidente. ……..

Concejal Argañaraz: Pido la palabra Sr. Presidente. ………………………………..

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. Tiene la palabra la Concejal Argañaraz. ……

Concejal Argañaraz: Gracias Sr. Presidente. Uds. lo acaban de escuchar. La decisión política fue, mover fondos afectados a otros destinos. Aceptado, firmado y confirmado. Entonces que no me hable de que esto es una Administración. Que fue una administración sumamente prolija. Ica se hizo todo bien. Fue una decisión política por supuesto. Y me parece bárbaro que lo acepten. Pero acá se tocaron fondos que no deberían haber tocado. Eso es una realidad. Gracias Sr. Presidente. ………………..

Presidente Di Salvo: Gracias Concejal. ¿Algún otro Concejal va a hacer uso de la palabra? Ponemos a consideración el Dictamen de la Comisión de Presupuesto y Reglamento, del Expediente Nº 09/2016. El Dictamen de mayoría. Con dos firmas. Que rechaza la Rendición de Cuentas de la Municipalidad de 25 de Mayo. Vamos a votar, el Dictamen de mayoría por el rechazo de la Rendición de Cuentas de la Municipalidad de 25 de Mayo, correspondiente al año 2015. Los que estén por la afirmativa. Sírvanse levantar su voto. ………………………………………………..

Secretaria: Votos afirmativos de los Concejales: Ponce, Botta, Almirón, Argañaraz, Ponzo, Pezzelatto, Gaya, García, Bogado, Torre, Canullan y Di Salvo. Votos negativos de: Masague y Fredes. ………………………………………………………………..

Presidente Di Salvo: Aprobado el rechazo, por mayoría. Ahora ponemos a consideración, el Dictamen del Expediente Nº 12/2016. Comisión de Reglamento y Presupuesto. Dictamen por la mayoría, la resolución, que rechaza la Rendición de Cuentas, del Hospital Saturnino E. Unzué. Correspondiente al Ejercicio, año 2015. Los que estén por la afirmativa. Sírvanse levantar su voto. …………………………..

Secretaria: Votos afirmativos de los Concejales: Ponce, Botta, Almirón, Argañaraz, Ponzo, Pezzelatto, Gaya, García, Bogado, Torre, Canullan y Di Salvo. Votos negativos de: Masague y Fredes. ………………………………………………………………
 
Presidente Di Salvo: Siendo las 21:36 hs. Sin otro punto. Rechazado por mayoría. La aprobación del rechazo por mayoría. Invitamos a la Concejal Argañaraz a arrear la Bandera. ……………………………………………………………………………..
